

OKTATÁS  
VILÁGHABORU ÉS A  
KÖVETKEZMÉNYE  
... hogy az angol nyelv világszerte  
... az angol nyelv világszerte  
... az angol nyelv világszerte



# SZABADSÁG

LIBERTY



Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Farmer.  
Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Kedd, 1919 július 15.  
HUSZONKILENCEDEK ÉVFOLYAM.  
EGYES SZÁM ARA 2 CENT.

## EGÉSZ EURÓPA FORRONGÁSBAN VAN

### AZ ÁLTALÁNOS HELYZET RENDKÍVÜL AGGASZTÓ ODAÁT

Bulgária az újabb forradalom küszöbén áll. — A magyar kommunista kormány nem tartja be a fegyverszünet feltételeit. — Lengyelország helyzete nagy aggodalmakra ad okot.

## A BÉKEKONFERENCIA ERÉLYES LÉPÉSEKET SZÁNDÉKOZIK TENNI

Franciaország szövetséges seregeket akar küldeni a forrongó országok ellen. — Az amerikai béke delegátusoknak az a véleményük, hogy nyíltan fel kell világosítani a világ népeit a beállott újabb veszedelmekről. — Anglia és Amerika nem hajlandók csapatokat küldeni Kelet-Európába.

Páris, július 13. — Az európai helyzet nagy aggodalmakat kelt a békekonferencia tagjai körében. Általános volt a vélemény, hogy abban az esetben, ha Németország aláírja a békeszerződést, az egyes országok helyre áll a rend és a nyugalom, mert elszigetelté válnak a forrongó országok, amelyek szembeálljanak a szövetségesekkel. Ez a remény azonban nem vált be, és a viszonyok hova-tovább odaalaknak, hogy lassanként egész Európa egy forrongásban van és nem sok kell hozzá, hogy a lappangó parázsól ismét felcsapjanak a pusztító lángok.

A szövetségesek békekonferenciája most azon dolgozik, miként lehetne a lángok kitörését megakadályozni. Az amerikai béke delegátusok azon az állásponton vannak, hogy a világ népeit fel kell világosítani a helyzet komolyságáról és arról a veszedelmekről, amelyek ekkor kénytelenek a békeszerződést megakadályozni. Az amerikai béke delegátusok azon az állásponton vannak, hogy a világ népeit fel kell világosítani a helyzet komolyságáról és arról a veszedelmekről, amelyek ekkor kénytelenek a békeszerződést megakadályozni.

Ez utóbbi szövegben hangzik, de kerestül vitél rendkívül nehéz. Ezen az alapon ugyanis nyomban utnak kellene indítani csapatokat első sorban Magyarországra, azután Bulgáriára, Törökországra, valamint nyugat Ázsiá és keleti Európa több pontjára, nem is említve azt, hogy a megszállott német területekről egyelőre nem lehet kivonni a hadsereget. A kérdés azonban az, hogy honnan vegyék azt a hadsereget, amely elégséges lenne az említett területek elleni hadműveletekre? Az angol és az amerikai hadsereg leperelése oly gyors tempóban ment végbe, hogy a német megszállott területeken levő csapatok kivül más csapatokra nem számíthatnak, a meg fegyverben levő francia hadsereg pedig nem elégséges arra, hogy azal sikerrel operálhassanak.

## NAGY GONDOT OKOZ MAGYARORSZÁG.

Azok közt az országok közt, amelyek ellen a hadműveleteket nyomban meg kellene indítani, első helyen Magyarország áll. A magyar kommunista kormány a legtöbb bajokat okozza a szövetségeseknek. Nem tartja be a fegyverszüneti feltételeket és egyáltalában nem respektálja a szövetségesek, valamint a békekonferencia rendelkezéseit. Ezek mellett pedig állandó veszedelmek tartja a szomszédos országokat, mint Romániát, Cseho-Szlovákiát, Ausztriát, Szerbiát, Lengyelországot és Jugoszláviát, valamint egyes orosz tartományokat, mert elzárja a szövetségesek elől az odaszórt legközelebbi utvonalakat.

## MINGY FELADATOK VARNANAK A SZÖVETSÉGESEKRE.

A békekonferenciához tartozó körök szerint Bulgáriát is meg kellene indítani.

## DE VALERA CHICAGOBAN

Az ir köztársaság elnöke Amerika rokonszenvét reményli.

Chicago, július 12. — De Valerának, az ir köztársaság elnökének érkezése Chicagoba nagy érdeklődéssel fogadták az itteni tisztelői nagy ebédet adtak, melynek során De Valera beszédet mondott, idejévelének célját fejtette meg. Mikor szólamra emelkedett, hatalmas eljénzés fogadta, a mely teljes tizenöt percig tartott. Közben a vendégek vállukra emelték és körülhordozták a szobán, miatt az egyik kezében ir, míg a másikban egy amerikai zászlót lobogtatott.

De Valera ma reggel érkezett Chicagóba. A pályaudvaron egy százas bizottság és hatalmas néptömeg fogadta. Beszéde során mindenképp ügyet fordított arra, hogy a világ népeit felvilágosítsa a helyzetéről. A beszéd során elmondta, hogy a világ népeit felvilágosítsa a helyzetéről.

„A népek önrendelkezési jogának biztosítása — mondotta, — nem kevesebb mint tíz pontot foglalja le annak a tizenegy pontnak, amelyet az önkormányzatoknak kell megvalósítaniuk. Ez a tizenegy pont az, hogy a világ népeit felvilágosítsa a helyzetéről.

„A külvilág szó a mi politikai mozgalmunkra egyáltalán nem alkalmazható, mert köztünk sohasem volt szó mindkét fél akaratán alapuló egyetemesről.”

„Mi Angliától csak azt követeljük, hogy megállítsa a hadsereget, hogy megállítsa a hadsereget, hogy megállítsa a hadsereget.”

## A NÉMET BÉKEKÖRMÁNY

Az új állami pecsétről eltűnt a császári sas.

Páris, július 13. — A német országgyűlés által elfogadott és a német kormány, valamint Németország elnöke által aláírt békeszerződés egyik példányát megérkezett a szövetségesek békekonferenciájához. A történelmi mezejességű okmány fehér merített papírra van írva, fehér selyem szalaggal van átfűzve és a rajta levő állami pecsét a következők szerint körirat tartalmazza: A német birodalom elnöke. A békeszerződést Ebert elnök július kilencedikén írta alá.

## AZ A-14 MEGÉRKEZETT NEWPORTBA.

Tizenkilenc óra alatt tette meg az utat Akronból.

Washington, július 13. — Az A-14 kormányzati katonai léghajó tegnap délután öt óra körül költött ki Newport kikötéséből a Langley mezejére. A léghajó Akronból indult utunk és a 407 mérföldnyi távolságot 19 óra alatt tette meg lassulással.

## LANSING KÜLÜGYMINISZTER NYILATKOZATA

Az amerikai külügyminiszter szerint a békeszerződés ugyan tökéletlen, de azért megjelöli az európai khaosból való visszautazása előtt nyilatkozott.

Párisból jelentik: — Lansing külügyminiszter, mielőtt elindult volna tegnap az Egyesült Államokba, hosszasan nyilatkozott a helyzetről az amerikai újságírók előtt. Az amerikai külügyminiszter többek között a következőket mondta: „Az embernek sok mindenféle eszébe jut, most, hogy elhagyja a békekonferenciát, ahol hat hónapig keresztül keményen dolgozott. Soha még ilyen gyűlöletet a világon nem volt, mint itt. Huszonhat nemzet találkozik itt, hogy likvidálja a háborút és megvesse alapját egy jövőre, még pedig állandó békének. A jövőre békének az alapja csak az együttműködés lehet ennek a szükséghez hozza össze a huszonhat nemzet képviselőjét a francia fővárosba.

Ebből a gyűlésekből született meg a világtörténelem egyik legfontosabb okmánya, a Németországgal kötött békeszerződés, amely nemcsak hogy pontosan kitért a háború minden fázisára és indító okára, de igyekszik a jövőre béke alapjait megvetni úgy, hogy az ellen egy nemzetnek se lehessen kifogása.

E nemzetek azért gyűltek össze, hogy elejét vegyék egy újabb világháború kitörésének. Az eddig elnyomott népek előtt új hajnal lehetőségét világítja meg ez a békeszerződés. Több különböző nemzetiségű emberek eddig kénytelenek voltak idegen nyelven beszélni, megadja a lehetőséget arra, hogy önmagukat államot formáljanak. Ebben most történetek lépések abban az irányban, hogy igazságtalan kereskedelmi és ipari védőtarifák megszüntessék. Közép-Európa hatalmas militarista gépezetét összetörtük, ami annyit jelent, hogy közel van az általános, teljes lefegyverzés.

## A BÉKESZERZŐDÉS HIBAL.

Természetesen, a békeszerződés nem egészen olyan, mint a mi nekünk kellene lennie. De ez nem is esoda. Nagyon is ékeletlenes érdek került összerakásába. És nagyon is sok esavart okoskodás volt, ami még a legnyugodtabb és világosabb elmét is megzavarta volna.

Nagyon sokan lesznek olyanok, — majdnem mindenki olyan lesz — akik hibákat, gyengeségeket fognak a békeszerződés szövegében felfedezni. Vannak pontok, amelyeknek benne kellene lenni a szövegben és ezek nincsenek ott. Viszont vannak pontok, sokszor fontos helyeken, amelyekre négy sokkal jobb lenne, ha nem lennének ott.

Mindenesetre egy ilyen szerződés két szempontból kell megvizsgálni. Az első: a háttér, amelyből mintegy kisajradt, a körülmények, amelyek keretében készült, másodsor pedig a szellem, mely az egész átjárta. Ebből a szempontból lépefontok tekinthetjük a szerződést, lépefontok, amely a régi internacionalis eljárás módszerből egy újba vezet.

Ha van is benne a gyűlöletnek és bizalmatlanságnak nyomai, — s a gyűlöletet és a bizalmatlanságot Németország a háború alatt alaposan kiérdemelt, — ha a szerződés megfogalmazására hátráltatólag hatottak a köztársaságok és megegyezések, nem szabad elfelejteni, hogy ez a szerződés az a hátráltató szándékkal készült, hogy minden további titkos diplomáciai előjegy, —

## FOCH MARSALL KITUNTETÉSE.

Arany babékoszlort nyújtottak át a szövetséges seregek fővezérének.

Páris, július 13. Seine városába arany babékoszlort adtak át nagy születtének Foch marsallnak, a szövetséges hadsereg főparancsnokának. A kitüntetés átnyújtása nagy ünnepek keretében történt meg Versaillesban. Az ünnepeket az arany babékoszlort nyújtották át a szövetséges seregek fővezérének.

## A KORMÁNY FIGYELMEZTETÉSE

A kormány figyelmezteti a közönséget, hogy ne üljön fel a részvényhiánaknak. — Bizonytalan kilátásokban senki se bizzék.

Washingtonból jelentik: A pénzügyminisztérium pénzügyminisztérium, egy legutóbb kiadott riportában figyelmezteti a közönséget, hogy ne üljön fel a részvényhiánaknak. — Bizonytalan kilátásokban senki se bizzék.

A riport szerint éventik háromszáz millió dolláron felül harcolnak össze gyantalanul és hiszékeny emberekkel a részvényhiának. A figyelmeztetés első sorban azoknak a kistőkészeknek szól, akik hosszú, keserű munkával kis vagyon szerettek maguknak és abból hirtelen meg akarnak gazdagodni. A hiának ezeket szimatolják ki legelőször és ezekre vetik ki hálójukat rendezes a legnagyobb sikerrel. Igérnek nekik fut-fát, mesés eredményeket, milliókat hasznos és a szerencsétlen áldozat elküldés „bedől”.

Tekintettel arra, hogy az ország megtakarított pénzéből ilyen hatalmas összeg vándorol éventik a hiának zsebébe, a kormány nagyon komolyan figyelmeztet mindenkit, hogy tervvel a gyors meggazdagodás tervéről, mert az, különösen ilyen részvény vásárlása által, teljesen lehetetlen.

„Aki igazán biztos helyre akarja a pénzt fektetni, —

## NÉMETORSZÁGOT FELOLDJÁK A TENGERI ZÁRLAT ALÓL

Páris, július 11. — Az ötök tanácsa úgy határozott, hogy július 12-től kezdve Németországot a tengeri zárlat alól feloldják.

A határozathozatal előtt a jogi szakértők véleményét hallgatták meg, akik úgy nyilatkoztak, hogy az az okmány, amelyben Németország a tanácsot értesítette, hogy a békeszerződést helyben hagyják, elég alapul szolgálhat a blokádkétségeltetésére.

Washington, július 11. — Miután Németország ellen megszüntetik a tengeri zárlatot, a kereskedelem Németország és a szövetséges országok között ismét kezdetét veheti.

A hajózási tanács kijelentette, hogy Bréma és Hamburg, valamint az amerikai kikötők között a hajóvonalakat azonnal berendezik, mielőtt az amerikai kikötőkben elegendő szállítmány áll készen Németországra való szállításra. A hajók Boston, New York, Philadelpfia és Baltimore között fognak közlekedni. A déli kikötőkből is azonnal indítanak utnak hajókat Németország felé gyapottal megrakodva.

Az amerikai kikötőkben három Németországra küldendő hajó máris megrakodva, utra-készen áll, az egyik gyapottal van megrakva, a másik mindenféle árucikkkel és ezek mindjárt utra-kelnek, mielőtt a szükséges engedélyt erre megkapják. Polk helyettes külügyminiszter azt a kijelentést tette, hogy az amerikai hajók általában mindenkora szőlenkedélyt fognak kapni a rövidesen nyilvánosságra hozták, a jogi szakértők meghallgatása után, vajjon szükség van-e még az elnök külön kijelentésére is avégre, hogy a blokádkétségeltetésükkel a Németország között újból kezdetét veheti.

Azonban azoknak az amerikai cégeknek, amelyek Németországgal kívánják kereskedni, az ezek is csak abban az esetben működhetnek sikeresen, ha a kormány melléjük áll.

AMERICAN EUROPEAN PATENT OFFICE  
Broadway, New York, N. Y.

LAWRENCE FESTEKEK  
Broadway S. E. Cleveland, O. 2914 Central 785

Vette Ön BONDOT?  
Kézpénztér megveszi  
Fueerstein  
GYAR BOND ÜGYNÖK  
910 Scheffel Building  
Euclid és 9-ik utca sarkán.  
Nyitva este 6-ig.  
Beszélünk magyarul.  
Küldjünk War Savings Stamps-eket is.

FONTOS!  
Egyedülálló nem tudott megtalálni, küldje el azonnal nevét és egy levelezési címet felvilágosításért.  
THE UNIVERSAL INSTITUTE  
West 108th Street, New York City, N. Y.

SZABADSÁG MEGVÁSÁRLÓI KÉPVISELŐI  
Szabadság New York-i irodája: Tribune Bldg., 154 Nassau St.  
Chicago: Beckman Bldg., 100 N. Dearborn St.  
Boston: 100 N. State St.  
New York: 100 N. State St.  
New York: 100 N. State St.  
New York: 100 N. State St.

Szabadság detroit-i irodája: 3 West Jefferson Ave. Irodák: 3 West Jefferson Ave. Irodák: 3 West Jefferson Ave.

Szabadság akron-i irodája: 300 Main St., Akron, O.  
Szabadság cincinnati-i irodája: 300 Main St., Akron, O.  
Szabadság detroit-i irodája: 3 West Jefferson Ave.

Western tréner.

SZABADSÁG

Most bontották fel a nemrég elhunyt Augustus D. Juilliard végrendeletét, amelyből kitűnik, hogy a végrendelező vagyonának jelentékeny részét, kerek öt millió dollárt, egy zene-alapítvány létesítésére hagyta.

DRÁGA LESZ A SZÉN.

Az Egyesült Államok bányahivatalának főmérnöke, George S. Rice, aki hosszabb tanulmány-utart tett Európában, visszaérkezése után olyan jelentést terjesztett elő, amely egyenesen szenzáció-számba megy, ha az események, amiket a jelentésben megövéndül, bekövetkeznek.

Angolország a háboru előtt évente átlag 287 millió tonna szenet termelt, amiből 77 millió tonna jutott kivitelre. A kivitt szénből 14 millió tonnát Dél-Amerikába szállítottak, míg a többi fele-fele arányban Észak- és Dél-Európa között oszlott meg.

Az ily módon bekövetkezett hiányt majd az Egyesült Államoknak kell pótolni.

Azt a jövedelmét, hogy Angolország egyáltalában nem lesz képes szenet exportálni, arra a következtetésre alapítja Mr. Rice, amiket Angolországban az ottani országos szén komité jelentéseiből szűrt le.

Meglehet, hogy a Juilliard alapítványa sem éri el a célját, hanem csak arra lesz jó, hogy az alapítvány kezelőinek hatalmát, tekintélyét és életörömet gyarapítsa; de ez sem vonja el a Juilliard nemességének értékelését. Elvégre az nem az ő hibája lesz, ha az alapítvány gondnoksága rosszul teljesíti a hivatását, s annak inkább a saját, mint a nép boldogságának előmozdítása lesz esetleg a célja.

A nagy, képtelen célú hagyományok általában az a fő hibájuk, hogy az alapítványok korántsem gyakorolnak annyi kegyet és jótehetséget, amennyit a hagyományozó remélt. Ezért volna sokkal okosabb, ha úgy rendelkeznek, hogy ne legyen szükség gazdag haldoklók korlátolt nagylelkűségére.

Körházakra, könyvtárakra, iskolákra bizony nagy szükség van; de megverte az isten annak az országának a társadalmát, amely csak egyes ember kegyelmeire, nem a saját erejére támaszkodik ilyen intézményekhez.

Inkább szívesen kellene hátrálni, mint előrelépni, amikor a holt milliók orrási jótevényt alapítványról hallunk. Ha ilyen alapítványokra csakugyan szükség van, mire való a város, a megye, az állam, s mire való a nem szavazatok és adóztatási jogunk, ha nem arra, hogy a szükséges emberbaráti és kulturális intézményeket megteremtjük?

Adig azonban, amíg a szervezett társadalmak, amelyben élünk, ilyenek maradnak, nem tud gondoskodni, élethez, ha azok létesítését szorgalmazzuk, s hálaalkalmat kell lenniük az ilyen alapítványokról, mint ez a Juilliard, aki megeléged a társadalmat, figyelemfelkeltést és utmutatást ad neki, hogy ha a kultúrát és közboldogságot akarjuk előmozdítani, akkor a muzsikáról és muzikusokról meg ne feledkezzünk.

A muzsika a legszebb és legértékesebb művészet, és emberi szívvel a művészet egyetlen válfaja sem tudja annyira felkelni, megtisztítani és nemestelni, mint a zene. Mert ez, az egyetlen Muzsa, amely nem becsületesül meg meg az ember gonosz önzése és ravaszsága. Ezt még nem használták fel lélekemlékezésre. A betűvel, sőt talán az esetellel is, amely fejedelmek és politikai gonoszok és tömeggyilkosok dicső tetteit örökítette meg, mennyi visszaélés történt; de a szó nemesebb értelmében: véle muszikkával azt nem lehetett meg a harmonia? Balladák, régenyék, drámák, sőt szobrokba és festményekbe is, sok hazugságot, gonosz célokat és hízélgést önthettek az alkotójuk; de lehet-e népművészet, főlegvezetésre, hatalmasoknak való hízelgésre, s hasonló becstelenségekkel aljasítani egy szimfonikus költeményt, vagy megcsúszni vele az erkölcsösök számháromszázát? Sőt az emberi lélek igazi nemessége és tisztasága csak ott kezdődik, amikor már annyira fejlett, hogy méltányolni, megérteni, élvezni tud egy szimfóniát. Mert az a jobb, az a holdog ember.

Aki tehát a zene fejlesztését mondja, az nemcsak a civilizáció 1000 éves, hanem az emberi szívvel is nemestül (vagy legalább is tisztán) valódi.

Kun Béla egyelőre még hatalmon van s még ott áll, addig Magyarország határát bárhol legyenek, meg kell tartani a szén- és széntelét.

A BLOKÁD MEGSZÜNTETÉSE.

Az a körülmény, hogy a szövetségesek Németországgal szemben megszüntették a blokádokat, lehetővé teszi a német népek, hogy öt esztendő megakadályozás után újra kereskedelmi összeköttetéseket kezdjenek a külvilággal. A német nép ez alatt az öt esztendő alatt, míg a blokád tartott, elszegényedett, rapa szétzúzott, külkereskedelme elveszett. Most a régi alapnak a romjainál kell mindent újra építeniük. Legelső sorban természetesen élelmiszerekre, nyersanyagokra és ruhaneműkre van szükségük a németeknek.

Németország csak abban az esetben remélheti, hogy talpra áll s megerősödik azután a teljes kimerülés után, amibe a háboru sodorta, ha erős, rendes kormány alatt eredményes produktív munkát képes kifejteni. Sok idő fog azonban még beletelni, hogy azok a népek, amelyekkel Németország háboruban volt, újra befogadják maguk közé s olyan kereskedelmi összeköttetést teremtenek megint vele, mint amilyen a régi összeköttetésen alapult, a barátság s az őszinteség szellemében.

Németországra mindenképpen óriási jelentőségű, hogy megszüntették vele szemben a blokádokat s megszűnt kitagadott nemzet lenni.

Magyarországgal szemben azonban még fennmarad a zárlat, sőt el lehet mondani, hogy megszüntetett alakban. A szövetséges és társult hatalmak sem Kun Bélával, sem azokkal, akiket Kun Béla képvisel, nem akarnak még csak tárgyalni sem a béke felől s ilyen körülmények között a blokád megszüntetésére még csak gondolni sem lehet.

Ugy látszik azonban a legújabb hírek, hogy itt nagy tisztogatás készül. A szövetségesek kezdenek sok gondot okozni a magyarországi rendezetlen helyzet s a felől tapogatódnak, hogy mekkora erővel lehetne elbánni a magyar kommunistákkal. Saját katonai szakembereik mondják, hogy negyedmilliónyi katonát kellene a magyar bolshevikiek ellen indítani. Hogy ekkora haderőt részának-e erre a célra, az, amikor mindenhol a lezerelés gondolatával kell megalkodni, nagy kérdés.

Kun Béla egyelőre még hatalmon van s még ott áll, addig Magyarország határát bárhol legyenek, meg kell tartani a szén- és széntelét.

Kun Béla egyelőre még hatalmon van s még ott áll, addig Magyarország határát bárhol legyenek, meg kell tartani a szén- és széntelét.

Kun Béla egyelőre még hatalmon van s még ott áll, addig Magyarország határát bárhol legyenek, meg kell tartani a szén- és széntelét.

Kun Béla egyelőre még hatalmon van s még ott áll, addig Magyarország határát bárhol legyenek, meg kell tartani a szén- és széntelét.

Kun Béla egyelőre még hatalmon van s még ott áll, addig Magyarország határát bárhol legyenek, meg kell tartani a szén- és széntelét.

Kun Béla egyelőre még hatalmon van s még ott áll, addig Magyarország határát bárhol legyenek, meg kell tartani a szén- és széntelét.

A muzsika.

Most bontották fel a nemrég elhunyt Augustus D. Juilliard végrendeletét, amelyből kitűnik, hogy a végrendelező vagyonának jelentékeny részét, kerek öt millió dollárt, egy zene-alapítvány létesítésére hagyta.

Az alapítvány jövedelme a következő célokra fordítandó: tehetséges, fiatal muzsikusok ösztöndíjaira; népszerű, nyereség-cél nélküli hangversenyek és operaelőadások rendezésére; a new yorki Metropolitan Operaház támogatására, az előadásai névfőnök fejlesztésére.

Nem tudom, ki és mi volt ez a Juilliard, s hogy mivel szerzte a milliót. Lehet, hogy a rengeteg vagyon csak egy "találat", vagy (ami majdnem egyre megy) örökölte; lehet, hogy összeharcolta, s a milliót sok ezer ember vérszerejére, könnye árán gyűlte össze; sőt az sem lehetetlen, hogy a legzűlésebb módon, az agra és a két keze munkájával szerzte. Ez most már egyáltalán nem lényeges. A fontos az, hogy Juilliard nem élt hiába. Akármilyen lett legyen a vagyonának forrása, a szeretlen gazdagságot gyönyörű áldozattal hozta azáltal, hogy a kincseit (amelyeket nem vihettek magával a sírba), egy szent cél szolgálatába állította, s emberársai boldogságának és művelődésének előmozdítására rendelte. Voltak, akik óriási vagyonokat hagytak kórházakra, iskolákra, templomokra, könyvtárakra s egyéb közéleti intézményekre, abban a hitben, hogy ezzel elérhetik a tartozásukat emberársai iránt, (akiknek az elnézése, együttérzése és tetteletlensége volt sokkal inkább a szerencsésük forrása, mint a tulajdonosok és ügyességek); azonban ezeknek a jólelkű hagyományozóknak a neveit hamar elfelejtik a világ, mert a nevéket nem a szívükbe, hanem csak az általuk alapított kórházak, templomok és könyvtárak falába vések az emberek.

Meglehet, hogy a Juilliard alapítványa sem éri el a célját, hanem csak arra lesz jó, hogy az alapítvány kezelőinek hatalmát, tekintélyét és életörömet gyarapítsa; de ez sem vonja el a Juilliard nemességének értékelését. Elvégre az nem az ő hibája lesz, ha az alapítvány gondnoksága rosszul teljesíti a hivatását, s annak inkább a saját, mint a nép boldogságának előmozdítása lesz esetleg a célja.

A nagy, képtelen célú hagyományok általában az a fő hibájuk, hogy az alapítványok korántsem gyakorolnak annyi kegyet és jótehetséget, amennyit a hagyományozó remélt. Ezért volna sokkal okosabb, ha úgy rendelkeznek, hogy ne legyen szükség gazdag haldoklók korlátolt nagylelkűségére.

Körházakra, könyvtárakra, iskolákra bizony nagy szükség van; de megverte az isten annak az országának a társadalmát, amely csak egyes ember kegyelmeire, nem a saját erejére támaszkodik ilyen intézményekhez.

Inkább szívesen kellene hátrálni, mint előrelépni, amikor a holt milliók orrási jótevényt alapítványról hallunk. Ha ilyen alapítványokra csakugyan szükség van, mire való a város, a megye, az állam, s mire való a nem szavazatok és adóztatási jogunk, ha nem arra, hogy a szükséges emberbaráti és kulturális intézményeket megteremtjük?

Adig azonban, amíg a szervezett társadalmak, amelyben élünk, ilyenek maradnak, nem tud gondoskodni, élethez, ha azok létesítését szorgalmazzuk, s hálaalkalmat kell lenniük az ilyen alapítványokról, mint ez a Juilliard, aki megeléged a társadalmat, figyelemfelkeltést és utmutatást ad neki, hogy ha a kultúrát és közboldogságot akarjuk előmozdítani, akkor a muzsikáról és muzikusokról meg ne feledkezzünk.

A muzsika a legszebb és legértékesebb művészet, és emberi szívvel a művészet egyetlen válfaja sem tudja annyira felkelni, megtisztítani és nemestelni, mint a zene. Mert ez, az egyetlen Muzsa, amely nem becsületesül meg meg az ember gonosz önzése és ravaszsága. Ezt még nem használták fel lélekemlékezésre. A betűvel, sőt talán az esetellel is, amely fejedelmek és politikai gonoszok és tömeggyilkosok dicső tetteit örökítette meg, mennyi visszaélés történt; de a szó nemesebb értelmében: véle muszikkával azt nem lehetett meg a harmonia? Balladák, régenyék, drámák, sőt szobrokba és festményekbe is, sok hazugságot, gonosz célokat és hízélgést önthettek az alkotójuk; de lehet-e népművészet, főlegvezetésre, hatalmasoknak való hízelgésre, s hasonló becstelenségekkel aljasítani egy szimfonikus költeményt, vagy megcsúszni vele az erkölcsösök számháromszázát? Sőt az emberi lélek igazi nemessége és tisztasága csak ott kezdődik, amikor már annyira fejlett, hogy méltányolni, megérteni, élvezni tud egy szimfóniát. Mert az a jobb, az a holdog ember.

Aki tehát a zene fejlesztését mondja, az nemcsak a civilizáció 1000 éves, hanem az emberi szívvel is nemestül (vagy legalább is tisztán) valódi.

Kun Béla egyelőre még hatalmon van s még ott áll, addig Magyarország határát bárhol legyenek, meg kell tartani a szén- és széntelét.

Kun Béla egyelőre még hatalmon van s még ott áll, addig Magyarország határát bárhol legyenek, meg kell tartani a szén- és széntelét.

Kun Béla egyelőre még hatalmon van s még ott áll, addig Magyarország határát bárhol legyenek, meg kell tartani a szén- és széntelét.

Kun Béla egyelőre még hatalmon van s még ott áll, addig Magyarország határát bárhol legyenek, meg kell tartani a szén- és széntelét.

Kun Béla egyelőre még hatalmon van s még ott áll, addig Magyarország határát bárhol legyenek, meg kell tartani a szén- és széntelét.

Kun Béla egyelőre még hatalmon van s még ott áll, addig Magyarország határát bárhol legyenek, meg kell tartani a szén- és széntelét.

Kun Béla egyelőre még hatalmon van s még ott áll, addig Magyarország határát bárhol legyenek, meg kell tartani a szén- és széntelét.

Kun Béla egyelőre még hatalmon van s még ott áll, addig Magyarország határát bárhol legyenek, meg kell tartani a szén- és széntelét.

Kun Béla egyelőre még hatalmon van s még ott áll, addig Magyarország határát bárhol legyenek, meg kell tartani a szén- és széntelét.

Kun Béla egyelőre még hatalmon van s még ott áll, addig Magyarország határát bárhol legyenek, meg kell tartani a szén- és széntelét.

Kun Béla egyelőre még hatalmon van s még ott áll, addig Magyarország határát bárhol legyenek, meg kell tartani a szén- és széntelét.

Kun Béla egyelőre még hatalmon van s még ott áll, addig Magyarország határát bárhol legyenek, meg kell tartani a szén- és széntelét.

Kun Béla egyelőre még hatalmon van s még ott áll, addig Magyarország határát bárhol legyenek, meg kell tartani a szén- és széntelét.

Kun Béla egyelőre még hatalmon van s még ott áll, addig Magyarország határát bárhol legyenek, meg kell tartani a szén- és széntelét.

Kun Béla egyelőre még hatalmon van s még ott áll, addig Magyarország határát bárhol legyenek, meg kell tartani a szén- és széntelét.

Kun Béla egyelőre még hatalmon van s még ott áll, addig Magyarország határát bárhol legyenek, meg kell tartani a szén- és széntelét.

Kun Béla egyelőre még hatalmon van s még ott áll, addig Magyarország határát bárhol legyenek, meg kell tartani a szén- és széntelét.

Kun Béla egyelőre még hatalmon van s még ott áll, addig Magyarország határát bárhol legyenek, meg kell tartani a szén- és széntelét.

Az amerikai tőke érdeklősége Mexikóban.

Wallace Thompson Mexikóban volt amerikai alkonzul által a New York Times részére

Fényes bankettek frakkos közönsége előtt mondott pohárköszöntőkben gyakran hallhattunk "a Mexikóban befektetett kétezer millió amerikai dollárunkra" vonatkozó dicsekvéseket, meg a "felezer millió dollárnyi anyagi kár"ra" vonatkozó panaszokat. Az ilyen kérdésekre és panaszokra a mexikóiakkal azzal szoktak felelni, hogy ezeknek az amerikai dollároknak háromnegyed részét magából Mexikóból vasalták ki; a külügyi hivatalunk pedig minden bőbeszédűsége dacára egyetlen egy szóval sem említi soha, hogy tulajdonképpen tényleg mennyi is a Mexikóban érdekel amerikai tőke tényleges károsodása, pontos számokban kifejezve?

Ezeölt nyolc évvel kaptuk Mr. Letcher chihuahuai amerikai konzultól az első részletes kimutatást, amely a Mexikóban befektetett külföldi tőke összegét \$1.164 millió dollárra becsülte, amely ekként oszlott meg:

Table with 2 columns: Country, Amount. America \$1,057,770,000, Anglia 321,302,800, Francia 143,446,000, Egyéb 118,535,380

E számadatokat erősen megátámadták akkor, főleg azért, mert a brit tőke a aránytalanul kis összeggel volt képviselve. Mindamellett a mai napig ez az egyetlen hivatalos kimutatás.

Nos, én is készítettem egy kimutatást, szorgos munka alapján: s félek, hogy adataimmal a harcias jingókat egy kicsit megriasztom. Pedig hát adataimat nem mexikói forrásból, hanem amerikaiktól szereztem.

Az én adataim végösszege majdnem megegyezik az előbbivel, csak az érdekeltségek arányában van lényeges eltérés. Én ugyanis így találtam, hogy a külföldi tőke így oszlott meg Mexikóban:

Table with 2 columns: Country, Amount. Amerikai \$655,000,000, Brit \$675,000,000, Francia \$285,000,000, Német \$75,000,000, Spanyol stb. \$190,000,000

Összesen \$1,875,000,000

Ez mondom, nyolc év előtt volt; ma egyedül az amerikai tőke érdeklősége becsülhető vagy 2000 millióra, s a többi megfelelő arányban.

Ami a veszteségeket illeti, azokat, akár bejelentették már a külügyi hivatalunknál, akár nem, két osztályba sorozhatók. Az egyik a tényleges, közvetlen anyagi károk, amelyek rombolásokból, felelőtlen banditák és forradalmárok pusztításából erednek; a másik a közvetett módon, s igazolatlanul horribilis adóztatásokból, a

milliókat, oh Juilliard, — áldott legyen a te emléked!

A felvidéki megyékbe IS KÜLDHET PÉNZT.

Melyik megyében él a családja? Ha a szerettei Árva, Abauj, Bars, Gömör, Hont, Liptó, Ung, Nógrád, Nyitra, Pozsony, Sáros, Szepes, Trencsén, Turóc, Zemplén vagy Zólyom megyékben laknak

SEGITHETI CSALÁDJÁT,

mert ezekben a megyékbe teljes felelőség mellett fogadják el a pénzküldeményeket és azokat kitűnő összeköttetésem folytán gyorsan készítik el.

Rendkívül olcsó az árfolyam

és így kis áldozattal küldhet nagy segítséget szeretteinek.

Erdélybe is küldhet pénzt

amelyet román pénzben az Albina takarékpénztár utján fizetek ki. A hazaküldésre szánt dollárokat az óhazai pontos címmel együtt ide kell küldeni: EMIL KISS, bankár 133 Second Ave., New York, N. Y.

ITT A BIZONYTÉK

hogy teljes biztonság mellett küldhet pénzt az amerikai hatóságok engedélyével Erdélyben élő hozzátartozóinak.

KÁBELTÁVIRAT ÉRKEZETT

a John Németh State Bank címére Párisból az erdélyi pénzküldést illetőleg. Leközöljük magyar fordításban a táviratot, amely így hangzik:

Paris, junius 21. JOHN NEMETH STATE BANK NEW YORK. Bukaresti bankunk könnyen tud fizetéseket eszközölni Erdélyben. ARISTIDE BLANK Banka Marmaros Blank Bukarest.

Meggyőshet az a kábel mindenkit, hogy az általunk átutalt pénzt gyorsan és pontosan kifizetik Erdélyben élő szeretteinek, még pedig román pénzben, vagyis korona helyett "lei"-ben, mert Erdély megszolgált területein most román pénz van forgalomban.

100 lei \$12.50

Együttal pedig teljes felelőséget vállalunk a tekintetben, hogy a mi Állami Bankintézetünk utján továbbított pénzküldemények biztonsága veszélynek kitéve nincs, és hogy azok semmi esetre sem veszhetnek el.

A hasaküldésre szánt pénzt dollárokból a következő címre küldje:

NÉMETH JÁNOS ÁLLAMI BANK 1697 SECOND AVENUE, NEW YORK, N. Y. Bármily összeget kamatozó dollár betétül elfogadunk.

A JOG KÖRÉBŐL

Ista: Zeigler I. Arthur pittsburghi ügyvéd

Pennsylvania állam törvényhozása Harrisburgban 1915 június 7-én egy igen fontos törvényt hozott, amely egy bankárokat, mint általában a pénzügyészeket ezekben a törvények között érinti. Idő és hely hiányában részletesen nem iszertetjük ezt a törvényt. A tartalma azonban az, hogy az állam veszi kezébe az összes bankok pénzeszközait, melyeket bankoknál, bankároknál, vagy magánszemélyeknél helyeztek el és amelyek tulajdonosai vagy jogosítottjai bizonyos idő alatt nem jelentkeztek a pénzügyészekhez, vagy a betéteszűk egyenlege idő alatt nem gyarapították és nem csökkentették. Ez a törvény azon a szörnyű igazságtalanság helytelen van hivatva segíteni, amelynek következtében már igen sok szegény magyar munkáskereső is elvesztette a megakartott keresményét, amelyet az állam elvett tőle, hogy a törvény az ilyen betéteszűk tulajdonosai bizonyos ideig nem jelentkeztek is, a pénz nem lesz a banké, vagy a bankáré és nem marad ott minden kamatozás nélkül, hanem azt elsősorban is át fogja venni a közbiztos, azt tíz esztendőig kezelni és ez idő alatt arra törekedni, hogy a tulajdonos lakhelyét kipuhatolja.

Egyes bankok és bankárok azt állítják, hogy ez a törvény alkotmányellenes, aminek igazolására sok mindent érvelnek hoznak fel, sőt egyes bankok egyenesen a bírósághoz mentek és tiltó rendelet kiállítását kérték az állam ellen, hogy a törvényt végre ne hajtsák. A jogvita kerek négy esztendőig tartott, míg végre néhány nappal ezelőtt Pennsylvania állam legfőbb törvényhozása alkotmányosnak szerte el a törvényt, amely azonnal életbe is fog lépni.

E törvény alapján mindazok a bankok, bankárok, vagy pénzügyészek, melyek Pennsylvania állam törvényei szerint folytatják üzletüket, kötelesek lesznek eskü alatti jelentést tenni mindazokról a betéteszűk, melyeknek tulajdonosai 14 esztendő alatt nem mutatkoztak.

Az állami főszámvérő átveszi a jelentéseket és azután hirdetményt tesz közre a vidék legelterjedtebb lapjaiban. Erre vár további három esztendőig és ha a tulajdonos ez idő alatt nem jelentkezik, az állami pénztárnok átveszi a pénzt és azt tíz esztendőig megőrzi. Ha a tulajdonos, a

az összes nem követelt betéteket és viszont az állami hatóságok hirdetni fogják a lapokban és egyben nyilván tartják az állam fővárosában, Harrisburgban is. És csak akkor, ha összesen huszonegy esztendőig nem jelentkezne senki a pénz után, csak akkor megy az át az állam tulajdonába. Az pedig nyilvánvaló, hogy a hirdetés nyomán akadnak majd ismerősök, rokonok, vagy barátok, akik a tulajdonost, vagy hozzátartozóit fellelmezhetik, hogy lépjenek azonnal a hatóságokkal érintkezésbe, amikor a pénzüket minden további nélkül megkaphatják.

Azokat, akik a törvény rendelkezéseit nem tartják, a törvény igen szigorúan bünteti. A bankár mindegyes be nem jelentett esztendő ezer dollárig terjedhető pénzbüntetéssel és egy évig terjedhető börtönnel büntetendő. És ezenkívül az időközben eltelt időre a pénz után nem kevesebb, mint 12 százalékos kamatot is kell fizetnie.

A sorok írójának nézete szerint ezek a büntetések elég súlyosak arra, hogy az állam összes bankjai és bankárai sieljen tegyenek eleget a törvény rendelkezéseinek.

KESERŰ A TEA,

mely gyógyfüvekből van összeállítva. Keserű a Partoherb is, mert gyógyfüvek és gyökerek keveréke. Keserű, de nincsen hatásosabb, ha fáj a háta, ha veséje rendetlenül működik. Partoherb a vesén keresztül elhajtja mindazokat a mérges anyagokat, melyek a szervezetbe kerültek. Keserű, de nincs hozzá hasonló. Ha nem szereti keserűn, tegyen bele egy kis cukrot. Miként szükséges a vért tisztítani, ép úgy a vese és hólyag is tisztításra szorul, időközönként. Partoherb tisztítja a vesét, a hólyagot rendben tartja és erősíti. Kapható a feltalálónál és egyedi készítőnél: Partos Patika, 160 Second Ave., New York, N. Y.

A NÉMET KOLONIAK

A szövetségesek mandátum bizottsága meggyőzőleg kérdésre vonatkozólag

Londonból jelentik: szövetségesek mandatorialisága, amelyet azért állítottak össze, hogy a német korosra felett döntsen, az elnapolta útseit. A bizottság elnöke kijelentette, mindaddig várni kell, amíg a konferencia a bizottság bizottság tagjainak kijelentését jóvá nem hagyja, szerint a tagok egymással az összes főkérdésekre meggyőzőleg egymással maradt két-három kis Jogi kérdés, amelyre névben egyetiek meg.

A bizottság elsőrangú tosz teendő közé tartozik formán megcsinálni a kákkal való kereskedés és a való hajózás jogrend, hogy egy nemzet se, amely a lesz a Nemzetek Ligájában érezze magát sérteve, sőt, sem anyagilag, sőt, a kérdést, monda zotáság elnöke, sikerült megelégedésre elintézni.

"Azok a nemzetek, a mandatorialis hatalomnak felruházva, — mög bizottság elnöke — egy nem fognak több hatalmi bírnai a többi nemzetek, ami a kereskedelmi illetékel.

Igy például Német Afrika vonatkozólag, felett a Dél-afrikai Szövetségnek van a mandatorialis, az a helyzet, hogy vele kereskedhet a Dél Unio, mint az Egyesült Államok és Anglia.

Maradjunk ennél a példánál, mert az Egyesült Államok, Angliának, éppen annyira a vasutépítéshez, a munkássághoz és a hidasztruktúrához, mint Angolnak. Természetesen, a s letnek megfelelőleg, éppen kereskedelmi házat, hatnak fel az amerikaiak és angolok.

A MÁSOD-ÉS HARMADOZTALYU NEMET KOLONIAK

A bizottság a régi német koloniatokat a békeszerződés által megadott mandátum alapján sokik és harmadik osztályba sorolta. A harmadik osztályba sorozás tulajdonképpeni jelentése az, hogy a koloniatok, igazságszolgáltatásilag, mandatorialis hatalmat gyakorolnak azokon a területeken, amelyekben a németek a háboru előtt már a határozás jogát, például a bennszülöttekkel való gondoskodás, beleértendő a prohibíció egyformán vonatkozik a kereskedelemre és a szállításra és árusításra.

Ebbe az osztályba Német-Délnyugat-Afrika, kenyévtelen lesz a Dél Unio tagja lenni. A Ocean szigeteit, az Egyenlőre, amelyek Japán donába mennek át. Az

NEMETORSZÁG MÉRTEK KÜLKERESKEDELMI DELMET.

Biztosítani akarja a d... kai piacokat.

Rio Janeiro július 13. világháború kitörése óta jelent meg a német kadelem első képviselője amerikaiában. Az illető Julius Rohring és egy met vaskereskedés képviselője, Rohring kijelent, hogy Németország meg akarja hódítani a délamerikai piacokat. Németországnak a kadelemre vannak alkalmatlanok. Az áruk árai hatszáz száztíznyolcvan körül vannak, ugyan, mint a háboru előtt, de a márkák mála a foyalmára végeredmény árai olcsóbban az árkaknál.

DESZMOND MIRACULOUS OLAJ

DESZMOND MIRACULOUS OLAJ

Közlöny hatóságok

ZETT

lyi pénzküldést... amely így

21. ...

...

...

II BANK

NEW YORK, N. Y.

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

NEMET KOLONIAK SORSA

A szövetségek mandatorialis...

Londonból jelentik: — A szövetségek mandatorialis...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

A GYILKOS FIU

Olyan körülmények merültek fel, amelyek azt bizonyítják, hogy a gyilkos ifjú nem é...

Los Angeles, Cal., július 13. Harry Newnek az ügye, aki menyasszonyát egy éjszakai autókirándulásra meglölte, a felsőbb bíróság elé került. Az ügyvédek szerint a gyilkosság részletei között van egy olyan eset, amely valószínűleg bizonyítja, hogy New nem é...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

AZ OROSZ VÖRÖSEKNEK SOK BAJUK VAN A HADSEREG SZERVEZÉSÉVEL

New York, július 11. Frank J. Taylor, a United Press levelezője, aki mostanában érkezett vissza Amerikába, azt beszéli, hogy a bolsevik Oroszországban olyan nehézségek közelednek, amelyek a világtörténelemben eddig példát nem ismerő, a legrosszabbakhoz hasonlíthatók.

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

PETROGRADOT FÉLTIK

A bolsevikik egészen meg vannak győződve arról, hogy ellenséges haderő el nem foglathatja Moszkvát. Petrográdot ellenben féltik. Ennek a városnak elvészése roppant erkölcsi csapás lenne az egész bolsevizmusra, amivel minden bolsevik vezető tisztában van.

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

MOBILE, ALA., JÚLIUS 13.

Ahmén kapitány, az Eastern Star gőzös parancsnoka jelentést tett arról, hogy utközben július nyolcadán a mexicói öbölben göcsötől mintegy húsz tengeri mérföldnyire egy egő hajót fedeztek fel. Nyomban parancsot adott, hogy az egő hajó segítségére siessenek, de mire a gőzös odaért, a hajó már elmerült a hullámokba. A gőzös erre keresni kezdett mentőeszközöket, de egyet sem talált. Ahmén kapitány nem volt képes megállapítani, hogy milyen gőzös pusztulhatott el.

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

NOI BUHAK

A legutóbbi divat szerint megrendelésre készülnek. 8407 Buckeye Rd. Cleveland, O. Ugyanott leányok — tanulásra is felvételt.

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

MEGJELENT! ORVOSI TANÁCSADÓ ÉS NAGY ARJEGYZÉK.

116 oldalas könyv, képekkel a sok hasznos tudnivalóval az egészségről s különböző betegségekről. Kincset ér egészségesnek s betegnek egyaránt. Küldjön 10 cent bélyeglet költségre s a könyvet azonnal ingyen s bérmentve megküldjük. Cím: VÖRÖS KERESZT PATIKA, 8901 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, O.

MEGJELENT! KÉT BOLSEVIKI VAN A CSEHO-SZLOVÁK KABINETBEN.

Páris, július 13. — Prágából érkezett jelentések szerint Karl Kramarz miniszterelnök lemondásával hatalmas válság állott elő az cseho-szlovák kormányban. Az új kabinetet M. Tusar alakította meg, de az sem lesz hosszú életű, mert a nemzeti szocialisták erős állást foglaltak elenne a parlamentben. A jelenlegi kormány tagjai közül négy nemzeti szocialista, négy szociáldemokrata, négy agrárszocialista és kettő szoviet tag.

MEGJELENT! ÖT TÜZOLTÓ HALALA

Philadelphában egy áruház égésénél öt tüzoltó halálát lelte, negyvenöt pedig megsebesült.

MEGJELENT! EGÉSZ EURÓPA FORRONGÁSBAN VAN

(Folytatás az 1. oldalról.)

MEGJELENT! LEVELLET KAPOTT NAGY ANDRÁS

A gyár igazgatója írta neki. Az volt a levelben, hogy tanuljon meg egy kicsit jobban angolul s elelőttei formáknak. Nagy András nem értette meg a levelet, de megrendelte a Bizonffy Magyar-Angol és Angol-Magyar szótárakat s az utóbbi segítségével egy-két perc alatt megismerte a levelet, mert az angol szavak értelmét s annak révén a levél tartalmát is.

MEGJELENT! A FRANCIA NŐK NEM STRÁJKOLNAK.

A női postások és távirászkok kijelentették, hogy nem vesznek részt az általános sztrájkban.

MEGJELENT! A FRANCIA NŐK NEM STRÁJKOLNAK.

Páris, július 13. — A párisi munkások általános sztrájkja készülnek, hogy protestáljanak az általános drágaság és a nehéz megélhetési viszonyok ellen. A posta és távirászkok nem aludtak el a kormányhoz, amelynek kijelentik, hogy ők nem fognak sztrájkolni. Átiratukban mutatnak arra, hogy a legteljesebb mértékben egyetértenek a francia munkásokkal az általános drágaság és a nehéz megélhetési viszonyok elleni protestálásukban, de az ország hehé helyzetét következtében nem tartják hazafias cselekedetnek azt, hogy sztrájkjukkal megbénítsák a közfoglalmat.

MEGJELENT! Dr. Kondik Mihály MAGYAR FOGORVOS

Rendel reggel 9-től este 8 óráig Vasárnap 10-12 óráig. 11607 Buckeye Road Cleveland, O.

KESERŰ A TEA.

ly gyógyfüvekből összeállítva. Keserű, nincsen hatásosabb, fájt a háta, ha veserendületlenül működ. Partoherb a vesén keresztül elhajtja az anyagokat, melyek a szervezetbe kerültek. Keserű, de nincs hozzásonló. Ha nem szereted keserűt, tegyen hozzá egy kis cukrot. Kétféle szükséges a vesét tisztítani, ép gyere és hólyag is tisztásra szorul. Időnként Partoherb tisztítja a vesét, a hólyagot rendben tartja, erősíti. Kapható a boltokban és a gyógyszertárakban. Partos Patika, 160 Second Street, New York, N. Y.

DESMOND'S MIRACLE OIL

LETARTÓZTATOTT ANARKISTÁK

Washingtonból jelentik: Ded-jasmath Nado abyssinai herceg, annak az abyssinai bizottságnak tagja, amely bizottság most az Egyesült Államokba jött látogatásra, a washingtoni állatkertben alaposan próbára tette a jelenlevőket idegeit.

MIRACLE OIL

MEGJELENT! A GYILKOS FIU

Olyan körülmények merültek fel, amelyek azt bizonyítják, hogy a gyilkos ifjú nem é...

MIRACLE OIL

MEGJELENT! MORRIS NAGYKÖVET OMSKBA MEGY

Az Egyesült Államok japánországi nagykövete megérkezett az oroszországi állapotokhoz.

MIRACLE OIL

MEGJELENT! MORRIS NAGYKÖVET OMSKBA MEGY

Az Egyesült Államok japánországi nagykövete megérkezett az oroszországi állapotokhoz.

MIRACLE OIL

MEGJELENT! MORRIS NAGYKÖVET OMSKBA MEGY

Az Egyesült Államok japánországi nagykövete megérkezett az oroszországi állapotokhoz.

MIRACLE OIL

MEGJELENT! MORRIS NAGYKÖVET OMSKBA MEGY

Az Egyesült Államok japánországi nagykövete megérkezett az oroszországi állapotokhoz.

MIRACLE OIL

MEGJELENT! MORRIS NAGYKÖVET OMSKBA MEGY

Az Egyesült Államok japánországi nagykövete megérkezett az oroszországi állapotokhoz.

MIRACLE OIL

2 IN 1 FEHÉR CIPŐ TISZTÍTÓSZER

## MEGALAKULT A POLITIKAI MUNKÁSPÁRT.

Az új párt programja igen radikális reformokat foglal magában.

A Clevelandban ülésező munkáspárti konvenció tegnap kimondta az új politikai munkáspártnak a megalakulását, míg a mai ülésen fogja az új párt programját hivatalosan elfogadni. Az új program alapelveit a következő pontokban még tegnap elfogadták:

1. A vasutak, távtrólikák, kereskedelmi hajók és bányák államosítása.

2. Általános nyolc órai munkaidő és ennek megfelelő leosztása munkanélküliség esetén.

3. Az iparnak kooperatív vezetése a munkálatok és a munkások által.

4. A profit lesőkcentése hat százalékos maximumra. Az ennél magasabb profit automatikusan munkabéreknek adandó.

5. Rendőri védelem a picketerek és a sztrájkolók részére.

6. Az összes közzolgálati üzemek városi tulajdonba vétele.

Igen valószínű, hogy a mai záróülésen már a clevelandi hivatalos munkáspárti városi tiszteket is megállapítják. Hamarosan arra is lépést tesznek, hogy a pártot az államnak összes városaihoz megalapozzák. A párt tagja lehet mindenki, aki dolgozik, akár a kezével, akár az eszével, viszont azonban az ellenőrző többség egész bizonyosan a uniok utaján az American Federation of Labor kezében marad.

## TELEFONSZTRÁJK CLEVELANDBAN.

A városi hatóságok Burleson postaiügyi miniszterhez fordultak, aki valószínűleg hivatalos vizsgálóbíróként fog Clevelandba küldeni.

A sztrájk a clevelandi két telefonsztrájk ellen egyre tart és semmi kislátás arra, hogy hamarosan véget érjen. A sztrájk azomban mindkét telefon-társaságnál meglehetősen akadályozta a szolgáltatást, azonban az Ohio State társaság annak a hatását sokkalta jobban érzi, mint a Cleveland Telephone Co.

Az előbbiek vonalain a nap egyes szakában egyáltalán nem tudtak szolgáltatást teljesíteni, míg az utóbbinál csak a nagyobb üzleti órákban volt fennakadás. A unio tisztviselői általában meg vannak elégedve az első nap eredményeivel és azt mondják, hogy azóta már sokan csatlakoztak a uniohoz, a nem szervezettek sorából, akik most már szintén ki fognak állni a munkából. Viszont a társaságok azt mondják, hogy képesek lesznek a sztrájk dacára is nagyobb fennakadás nélkül folytatni a távbeszélő szolgáltatást.

Davis polgármester, amint a sztrájkról tudomást szerzett, azonnal értesítésbe lépett a unio vezetőivel és a társaságok képviselőivel, azután pedig Fitzgerald városi ügyészrel folytatott beható tanácskozást.

A polgármester később táviratokat küldött Burleson postaiügyi miniszternek és azt reméli, hogy a minisztérium még ma hivatalosan vizsgálóbíróként fog Clevelandba küldeni, ahogyan azt a más városokban a helyi telefon-sztrájkok alkalmával tenni szokta.

## NAGY KIRÁNDULÁS.

A Clevelandi Magyar Önkéntesek nagyszabású kirándulást rendez július hó 20-án az öreg Bódy farmon. Ha egy-egy éveztes napot akar elöltölni, okvetlen jöjjön el. A bizottság gondoskodott többféle szórakoztató játékokról, jégbejuttató cicer és más hűsítő italokról, s egész biztosan jó fog mulatni.

A clevelandi magyarságot érdekeltelekkel meghívja

## SZTRÁJKZAVARGÁS A W. 14-İK UTCÁBAN.

Kövekkel dobálták meg az Otis Steel Co. nem sztrájkoló munkáit.

A Lincoln Square, W. 14-ik utca és Keniworth Ave. sarkán tegnap este megtámadtak egy villamoskocsit, melyben az Otis Steel Company-nak a munkából hazatérő hetvenöt nem sztrájkoló munkásaült.

A gyárnak munkásai közül több száz ember van kinn a sztrájkban magasabb munkabérekért követelve. Mint a rendőrség jelenti, a villamoskocsit kövekkel dobálták meg és a kövek a munkások közül többség meg is sebesítették, azonban kórházba egyiket sem kellett szállítani.

Azonnal telefonáltak a rendőrségnek, azonban mire a rendőrök megérkeztek, a támadó tömeg már szerteszórt. Fenwick rendőr azonban, aki véletlenül a közelben tartózkodott, két embert letartóztatott.

## VÉGZETES AUTO-SZERENCSETLENSÉG.

Az egyik áldozat meghalt, a másik igen súlyosan megsérült.

John A. Groves, az Electrical Workers Union itteni fiókjának titkára szombaton este az Ontario és a Champlain Ave. sarkán elgázolta a hatvan esztendős James Francist az autójával. Mr. Groves éppen a telefon-sztrájk picketjeit ment inspicálni, amikor a szerencsetlenes megtörtént. Groves szerint Francist akart menni az utcán, azonban valahogyan elvezette a hidegvérét és egyenesen elébe ment az 5 autójának, amelynek egyik kerekere szétült ment, a testén.

Grovert a rendőrség elé vitték és gondatlan autóhajtás miatt 200 dollár büszíték alá helyezték. Alig távozott el a rendőrségtől, amikor híre jött, hogy Francist kiszendevett a Huron roadi kórházba. Mikor este Grover a rendőrségre visszament, újból letartóztatták, most már emberölés vádjával és 1500 dollár büszíték mellett börtönbe zárták csak szabadon.

A Seranton Road és Valentin Ave. sarkán ugyancsak szombat este árt akart menni az utcán egyik oldalról a másikra a hatvanhárom éves Mrs. Augusta Behrend. Valahogyan ő is elvezette a lélekjelenlétét és az egyik arra robogó autómobil elütötte.

A City kórházba szállították, ahol nagyon válságosnak mondják az állapotát.

## EGY CLEVELANDI EGYESÜLET JAVASLATA.

Törvényhozási intézkedést kérnek arra, hogy ipari viták foglyama alatt a közzolgálati üzemek ne szüneteljenek.

Az Ohio Good Government Association a szombat este tartott gyűlésén egy határozati javaslatot fogadott el, melyet az állami közzolgálati üzemek bizottságának azonnal meg is küldött Columbusba. A határozati javaslat sürgős törvényhozási intézkedést kér arra, hogy ipari viták és munkásharcok folyamán a közzolgálati üzemek ne szüneteljenek.

A határozati javaslat kiemeli azt, hogy Cleveland alig egy hét leforgása alatt egy villamos-sztrájkban, mint telefon-sztrájkban ment keresztül, ami a közönségnek nemcsak nagy kényelmetlenséget, hanem egyben nagy tulkiadásokat is jelent.

Ha Clevelandba jön, úgy ne felejtse el felkeresni a

**Klein Restauranatot**  
728 PROSPECT AVENUE,  
CLEVELAND, OHIO.  
Ezen étterem magyar konyhájánál mindenféle magyar specialitásokat készítenek. Tel.: 533-11.

## ANGOLUL BEVANDORLAS.

Ha tanulás közben gyakran lapozgatja a BIZONFFY-FÉLE ANGOL-MAGYAR és MAGYAR-ANGOL SZÓTÁRAKAT

minden nap ragad rá néhány angol szót, már pedig az, aki tud egy-két száz angol szót, azt nemcsak eladni nem lehet angolul, hanem becsapni sem.

Tegye meg a komoly tanuláshoz az első lépést, rendelje meg ezt a két szótárt, amelyet néhány hétig még mindig kedvezményesen áron

**\$2.25-ért**

adunk. Ha ezt az alkalmat sem raganja meg, már csak 3 dollárért szerezheti majd be ezt a nélkülözhetetlen két könyvet.

Az okosnak nem kell sok buzdítás.

Kívágja ezt a szelvényt, kitölti és a pénzzel együtt beküldi címünkre: Szabadság Szótársztály Box 171, Cleveland, O. Mi postafordultával utnak indítjuk számára a két szép kötetet.

Tisztelt Kisdobivatal!

Mellékelek 2 dollár 25 centet, amelyért kérem a Bizsonffy-Féle Magyar-Angol és Angol-Magyar Szótár egy-egy kötetét fűve alábbi címre megküldeni:

Neve: \_\_\_\_\_  
Postacím: \_\_\_\_\_  
Helység: \_\_\_\_\_  
Állam: \_\_\_\_\_

Értesítés

So. Bethlehem, Pa., s környéke t. magyarságához!

Tisztelettel értesítjük So. Bethlehem, Pa. s környéke t. magyarságát, hogy So. Bethlehemben, 855 E. 4th Street alatt önálló fiókrodát nyitottunk, s annak vezetésével

GRÜNSTEIN IZIDOR urat

az amerikai magyar sajtó régi hírhed és kiválóan szorgalmas tagját bízunk meg.

Szeretettel kérjük a körzet igen tisztelt magyarságát, részvételükkel meg a magyarság részvéte.

Régen nem látott már az East oldali magyar negyed olyan nagy részvét-nyilvánulást, mint szombaton reggel 10 órakor, amikor a 14 éves Jakab János, Jakab István ismert temetésrendező korán elhalt fiát temették.

Már kora reggel hullámzott a Szent Erzsébet hitközség templomának a környéke a résztvevők tömegétől s a kis halott rokonai, az apa jóbarátai és ismerősei valóságos virág- és koszorúerdőkkel borították el a halott gyermek koporsóját.

A beszterlési szertartás 10 órakor kezdődött a Szent Erzsébet templomban. A szertartást Hartel, Jerome és Roth tisztelegők végezték. A jelen voltak mindegyikét lehetetlen lenne névszerint felsorolni, mégis sikerült a következő neveket megjegyeznünk:

## ANGOLUL BEVANDORLAS.

Ha tanulás közben gyakran lapozgatja a BIZONFFY-FÉLE ANGOL-MAGYAR és MAGYAR-ANGOL SZÓTÁRAKAT

minden nap ragad rá néhány angol szót, már pedig az, aki tud egy-két száz angol szót, azt nemcsak eladni nem lehet angolul, hanem becsapni sem.

Tegye meg a komoly tanuláshoz az első lépést, rendelje meg ezt a két szótárt, amelyet néhány hétig még mindig kedvezményesen áron

**\$2.25-ért**

adunk. Ha ezt az alkalmat sem raganja meg, már csak 3 dollárért szerezheti majd be ezt a nélkülözhetetlen két könyvet.

Az okosnak nem kell sok buzdítás.

Kívágja ezt a szelvényt, kitölti és a pénzzel együtt beküldi címünkre: Szabadság Szótársztály Box 171, Cleveland, O. Mi postafordultával utnak indítjuk számára a két szép kötetet.

Tisztelt Kisdobivatal!

Mellékelek 2 dollár 25 centet, amelyért kérem a Bizsonffy-Féle Magyar-Angol és Angol-Magyar Szótár egy-egy kötetét fűve alábbi címre megküldeni:

Neve: \_\_\_\_\_  
Postacím: \_\_\_\_\_  
Helység: \_\_\_\_\_  
Állam: \_\_\_\_\_

Értesítés

So. Bethlehem, Pa., s környéke t. magyarságához!

Tisztelettel értesítjük So. Bethlehem, Pa. s környéke t. magyarságát, hogy So. Bethlehemben, 855 E. 4th Street alatt önálló fiókrodát nyitottunk, s annak vezetésével

GRÜNSTEIN IZIDOR urat

az amerikai magyar sajtó régi hírhed és kiválóan szorgalmas tagját bízunk meg.

Szeretettel kérjük a körzet igen tisztelt magyarságát, részvételükkel meg a magyarság részvéte.

Régen nem látott már az East oldali magyar negyed olyan nagy részvét-nyilvánulást, mint szombaton reggel 10 órakor, amikor a 14 éves Jakab János, Jakab István ismert temetésrendező korán elhalt fiát temették.

Már kora reggel hullámzott a Szent Erzsébet hitközség templomának a környéke a résztvevők tömegétől s a kis halott rokonai, az apa jóbarátai és ismerősei valóságos virág- és koszorúerdőkkel borították el a halott gyermek koporsóját.

A beszterlési szertartás 10 órakor kezdődött a Szent Erzsébet templomban. A szertartást Hartel, Jerome és Roth tisztelegők végezték. A jelen voltak mindegyikét lehetetlen lenne névszerint felsorolni, mégis sikerült a következő neveket megjegyeznünk:

## ANGOLUL BEVANDORLAS.

Ha tanulás közben gyakran lapozgatja a BIZONFFY-FÉLE ANGOL-MAGYAR és MAGYAR-ANGOL SZÓTÁRAKAT

minden nap ragad rá néhány angol szót, már pedig az, aki tud egy-két száz angol szót, azt nemcsak eladni nem lehet angolul, hanem becsapni sem.

Tegye meg a komoly tanuláshoz az első lépést, rendelje meg ezt a két szótárt, amelyet néhány hétig még mindig kedvezményesen áron

**\$2.25-ért**

adunk. Ha ezt az alkalmat sem raganja meg, már csak 3 dollárért szerezheti majd be ezt a nélkülözhetetlen két könyvet.

Az okosnak nem kell sok buzdítás.

Kívágja ezt a szelvényt, kitölti és a pénzzel együtt beküldi címünkre: Szabadság Szótársztály Box 171, Cleveland, O. Mi postafordultával utnak indítjuk számára a két szép kötetet.

Tisztelt Kisdobivatal!

Mellékelek 2 dollár 25 centet, amelyért kérem a Bizsonffy-Féle Magyar-Angol és Angol-Magyar Szótár egy-egy kötetét fűve alábbi címre megküldeni:

Neve: \_\_\_\_\_  
Postacím: \_\_\_\_\_  
Helység: \_\_\_\_\_  
Állam: \_\_\_\_\_

Értesítés

So. Bethlehem, Pa., s környéke t. magyarságához!

Tisztelettel értesítjük So. Bethlehem, Pa. s környéke t. magyarságát, hogy So. Bethlehemben, 855 E. 4th Street alatt önálló fiókrodát nyitottunk, s annak vezetésével

GRÜNSTEIN IZIDOR urat

az amerikai magyar sajtó régi hírhed és kiválóan szorgalmas tagját bízunk meg.

Szeretettel kérjük a körzet igen tisztelt magyarságát, részvételükkel meg a magyarság részvéte.

Régen nem látott már az East oldali magyar negyed olyan nagy részvét-nyilvánulást, mint szombaton reggel 10 órakor, amikor a 14 éves Jakab János, Jakab István ismert temetésrendező korán elhalt fiát temették.

Már kora reggel hullámzott a Szent Erzsébet hitközség templomának a környéke a résztvevők tömegétől s a kis halott rokonai, az apa jóbarátai és ismerősei valóságos virág- és koszorúerdőkkel borították el a halott gyermek koporsóját.

A beszterlési szertartás 10 órakor kezdődött a Szent Erzsébet templomban. A szertartást Hartel, Jerome és Roth tisztelegők végezték. A jelen voltak mindegyikét lehetetlen lenne névszerint felsorolni, mégis sikerült a következő neveket megjegyeznünk:

## ANGOLUL BEVANDORLAS.

Ha tanulás közben gyakran lapozgatja a BIZONFFY-FÉLE ANGOL-MAGYAR és MAGYAR-ANGOL SZÓTÁRAKAT

minden nap ragad rá néhány angol szót, már pedig az, aki tud egy-két száz angol szót, azt nemcsak eladni nem lehet angolul, hanem becsapni sem.

Tegye meg a komoly tanuláshoz az első lépést, rendelje meg ezt a két szótárt, amelyet néhány hétig még mindig kedvezményesen áron

**\$2.25-ért**

adunk. Ha ezt az alkalmat sem raganja meg, már csak 3 dollárért szerezheti majd be ezt a nélkülözhetetlen két könyvet.

Az okosnak nem kell sok buzdítás.

Kívágja ezt a szelvényt, kitölti és a pénzzel együtt beküldi címünkre: Szabadság Szótársztály Box 171, Cleveland, O. Mi postafordultával utnak indítjuk számára a két szép kötetet.

Tisztelt Kisdobivatal!

Mellékelek 2 dollár 25 centet, amelyért kérem a Bizsonffy-Féle Magyar-Angol és Angol-Magyar Szótár egy-egy kötetét fűve alábbi címre megküldeni:

Neve: \_\_\_\_\_  
Postacím: \_\_\_\_\_  
Helység: \_\_\_\_\_  
Állam: \_\_\_\_\_

Értesítés

So. Bethlehem, Pa., s környéke t. magyarságához!

Tisztelettel értesítjük So. Bethlehem, Pa. s környéke t. magyarságát, hogy So. Bethlehemben, 855 E. 4th Street alatt önálló fiókrodát nyitottunk, s annak vezetésével

GRÜNSTEIN IZIDOR urat

az amerikai magyar sajtó régi hírhed és kiválóan szorgalmas tagját bízunk meg.

Szeretettel kérjük a körzet igen tisztelt magyarságát, részvételükkel meg a magyarság részvéte.

Régen nem látott már az East oldali magyar negyed olyan nagy részvét-nyilvánulást, mint szombaton reggel 10 órakor, amikor a 14 éves Jakab János, Jakab István ismert temetésrendező korán elhalt fiát temették.

Már kora reggel hullámzott a Szent Erzsébet hitközség templomának a környéke a résztvevők tömegétől s a kis halott rokonai, az apa jóbarátai és ismerősei valóságos virág- és koszorúerdőkkel borították el a halott gyermek koporsóját.

A beszterlési szertartás 10 órakor kezdődött a Szent Erzsébet templomban. A szertartást Hartel, Jerome és Roth tisztelegők végezték. A jelen voltak mindegyikét lehetetlen lenne névszerint felsorolni, mégis sikerült a következő neveket megjegyeznünk:

## ANGOLUL BEVANDORLAS.

Ha tanulás közben gyakran lapozgatja a BIZONFFY-FÉLE ANGOL-MAGYAR és MAGYAR-ANGOL SZÓTÁRAKAT

minden nap ragad rá néhány angol szót, már pedig az, aki tud egy-két száz angol szót, azt nemcsak eladni nem lehet angolul, hanem becsapni sem.

Tegye meg a komoly tanuláshoz az első lépést, rendelje meg ezt a két szótárt, amelyet néhány hétig még mindig kedvezményesen áron

**\$2.25-ért**

adunk. Ha ezt az alkalmat sem raganja meg, már csak 3 dollárért szerezheti majd be ezt a nélkülözhetetlen két könyvet.

Az okosnak nem kell sok buzdítás.

Kívágja ezt a szelvényt, kitölti és a pénzzel együtt beküldi címünkre: Szabadság Szótársztály Box 171, Cleveland, O. Mi postafordultával utnak indítjuk számára a két szép kötetet.

Tisztelt Kisdobivatal!

Mellékelek 2 dollár 25 centet, amelyért kérem a Bizsonffy-Féle Magyar-Angol és Angol-Magyar Szótár egy-egy kötetét fűve alábbi címre megküldeni:

Neve: \_\_\_\_\_  
Postacím: \_\_\_\_\_  
Helység: \_\_\_\_\_  
Állam: \_\_\_\_\_

Értesítés

So. Bethlehem, Pa., s környéke t. magyarságához!

Tisztelettel értesítjük So. Bethlehem, Pa. s környéke t. magyarságát, hogy So. Bethlehemben, 855 E. 4th Street alatt önálló fiókrodát nyitottunk, s annak vezetésével

GRÜNSTEIN IZIDOR urat

az amerikai magyar sajtó régi hírhed és kiválóan szorgalmas tagját bízunk meg.

Szeretettel kérjük a körzet igen tisztelt magyarságát, részvételükkel meg a magyarság részvéte.

Régen nem látott már az East oldali magyar negyed olyan nagy részvét-nyilvánulást, mint szombaton reggel 10 órakor, amikor a 14 éves Jakab János, Jakab István ismert temetésrendező korán elhalt fiát temették.

Már kora reggel hullámzott a Szent Erzsébet hitközség templomának a környéke a résztvevők tömegétől s a kis halott rokonai, az apa jóbarátai és ismerősei valóságos virág- és koszorúerdőkkel borították el a halott gyermek koporsóját.

A beszterlési szertartás 10 órakor kezdődött a Szent Erzsébet templomban. A szertartást Hartel, Jerome és Roth tisztelegők végezték. A jelen voltak mindegyikét lehetetlen lenne névszerint felsorolni, mégis sikerült a következő neveket megjegyeznünk:

## ANGOLUL BEVANDORLAS.

Ha tanulás közben gyakran lapozgatja a BIZONFFY-FÉLE ANGOL-MAGYAR és MAGYAR-ANGOL SZÓTÁRAKAT

minden nap ragad rá néhány angol szót, már pedig az, aki tud egy-két száz angol szót, azt nemcsak eladni nem lehet angolul, hanem becsapni sem.

Tegye meg a komoly tanuláshoz az első lépést, rendelje meg ezt a két szótárt, amelyet néhány hétig még mindig kedvezményesen áron

**\$2.25-ért**

adunk. Ha ezt az alkalmat sem raganja meg, már csak 3 dollárért szerezheti majd be ezt a nélkülözhetetlen két könyvet.

Az okosnak nem kell sok buzdítás.

Kívágja ezt a szelvényt, kitölti és a pénzzel együtt beküldi címünkre: Szabadság Szótársztály Box 171, Cleveland, O. Mi postafordultával utnak indítjuk számára a két szép kötetet.

Tisztelt Kisdobivatal!

Mellékelek 2 dollár 25 centet, amelyért kérem a Bizsonffy-Féle Magyar-Angol és Angol-Magyar Szótár egy-egy kötetét fűve alábbi címre megküldeni:

Neve: \_\_\_\_\_  
Postacím: \_\_\_\_\_  
Helység: \_\_\_\_\_  
Állam: \_\_\_\_\_

Értesítés

So. Bethlehem, Pa., s környéke t. magyarságához!

Tisztelettel értesítjük So. Bethlehem, Pa. s környéke t. magyarságát, hogy So. Bethlehemben, 855 E. 4th Street alatt önálló fiókrodát nyitottunk, s annak vezetésével

GRÜNSTEIN IZIDOR urat

az amerikai magyar sajtó régi hírhed és kiválóan szorgalmas tagját bízunk meg.

Szeretettel kérjük a körzet igen tisztelt magyarságát, részvételükkel meg a magyarság részvéte.

Régen nem látott már az East oldali magyar negyed olyan nagy részvét-nyilvánulást, mint szombaton reggel 10 órakor, amikor a 14 éves Jakab János, Jakab István ismert temetésrendező korán elhalt fiát temették.

Már kora reggel hullámzott a Szent Erzsébet hitközség templomának a környéke a résztvevők tömegétől s a kis halott rokonai, az apa jóbarátai és ismerősei valóságos virág- és koszorúerdőkkel borították el a halott gyermek koporsóját.

A beszterlési szertartás 10 órakor kezdődött a Szent Erzsébet templomban. A szertartást Hartel, Jerome és Roth tisztelegők végezték. A jelen voltak mindegyikét lehetetlen lenne névszerint felsorolni, mégis sikerült a következő neveket megjegyeznünk:

## ANGOLUL BEVANDORLAS.

Ha tanulás közben gyakran lapozgatja a BIZONFFY-FÉLE ANGOL-MAGYAR és MAGYAR-ANGOL SZÓTÁRAKAT

minden nap ragad rá néhány angol szót, már pedig az, aki tud egy-két száz angol szót, azt nemcsak eladni nem lehet angolul, hanem becsapni sem.

Tegye meg a komoly tanuláshoz az első lépést, rendelje meg ezt a két szótárt, amelyet néhány hétig még mindig kedvezményesen áron

**\$2.25-ért**

adunk. Ha ezt az alkalmat sem raganja meg, már csak 3 dollárért szerezheti majd be ezt a nélkülözhetetlen két könyvet.

Az okosnak nem kell sok buzdítás.

Kívágja ezt a szelvényt, kitölti és a pénzzel együtt beküldi címünkre: Szabadság Szótársztály Box 171, Cleveland, O. Mi postafordultával utnak indítjuk számára a két szép kötetet.

Tisztelt Kisdobivatal!

Mellékelek 2 dollár 25 centet, amelyért kérem a Bizsonffy-Féle Magyar-Angol és Angol-Magyar Szótár egy-egy kötetét fűve alábbi címre megküldeni:

Neve: \_\_\_\_\_  
Postacím: \_\_\_\_\_  
Helység: \_\_\_\_\_  
Állam: \_\_\_\_\_

Értesítés

So. Bethlehem, Pa., s környéke t. magyarságához!

Tisztelettel értesítjük So. Bethlehem, Pa. s környéke t. magyarságát, hogy So. Bethlehemben, 855 E. 4th Street alatt önálló fiókrodát nyitottunk, s annak vezetésével

GRÜNSTEIN IZIDOR urat

az amerikai magyar sajtó régi hírhed és kiválóan szorgalmas tagját bízunk meg.

Szeretettel kérjük a körzet igen tisztelt magyarságát, részvételükkel meg a magyarság részvéte.

Régen nem látott már az East oldali magyar negyed olyan nagy részvét-nyilvánulást, mint szombaton reggel 10 órakor, amikor a 14 éves Jakab János, Jakab István ismert temetésrendező korán elhalt fiát temették.



**KANTORTANTÓI PÁLYAZAT.**  
Magyar róm. kath. kántortantó kerestetik alulírott egyházi augusztus 1-jére. Javádon: havi \$90.00 dollár (benne a szola is). Külön díjak: Énekes intenciókért, temetési búcsuatutókat, szereplés és betanításért. Mindennapi magyar iskola, kántorság, ének, oltárokielők. Fel-szerelt. Kérvények július 20-ig beküldendők.  
**ST. LADISLAUS' CHURCH**  
New Brunswick, N. J.  
158, 160-164

**Keresünk chipper munkásokat JÓ FIZETÉS**  
Magyarok állandóan dolgoznak nálunk.  
Irjon vagy jöjjön szemé-lyesen. Munka van elég.  
**BOHN FOUNDRY CO.**  
738 Hart Ave.  
Mack villamos vonal  
Detroit, Mich.  
164-397

**Keresünk keresők kedvére, vas munkára. A legmagasabb fizetés a legjobb munkáért.**  
Irjon vagy jelentkezzen a címen: Ruhl Malleable Co., Wigh & Adair, Str. sarok, Detroit, Mich.  
**KERESKÉK** hávesztőn, ki gyermekeiket gondját tudná viselni. Feltételek: 10 évesnél idősebb, házasságban, 2609 Lorain Ave., Cleveland, O.  
**MUNKÁT NYER - NO.**  
KERESKÉK egy szakácsnét restau-rantra jó fizetésért. Jelentkezzen azonnal. Cim: "Nemzetközi Restauran", 2531 Lorain Ave., Cleveland, O.  
40 éves LEANY kerestetik. Általános házi munkára. Pórnál két. Moosás nincs. Jó otthon. Legjobb fizetés. Hívja fel. Pair: 1524-W. Cleveland, O.  
KERESKÉK egy jól főző szakácsnét állandó, kényes restauran munkára. 3531 Lorain Ave., Cleveland, O.  
40 éves LEANY kerestetik. Általános házi munkára. Pórnál két. Moosás nincs. Jó otthon. Legjobb fizetés. Hívja fel. Pair: 1524-W. Cleveland, O.  
KERESKÉK egy jó főző szakácsnét állandó, kényes restauran munkára. 3531 Lorain Ave., Cleveland, O.  
KERESKÉK egy leányt házi munkára. Irjon azonnal East Clevelandba. Jelentkezzen 4485 Woodland Ave., vagy hívja fel Princeton 3094-K.  
**THE GOODYEAR TIRE & RUBBER COMPANY**  
AKRON, OHIO  
KERESTETNEK SQUEEZER STOVE PLATE KOHO ÉS GEPEZT MUNKÁRÉK.  
Open shop, legjobb munkák és állandó munka hoztató embereknél.  
**THE TAPLIN-RICE-CLEBKIN CO.**  
171 S. Broadway,  
Akron, O.  
162-142

**KERESTETEK.**  
KERESKÉK a Hervez megye Tófalú községi szűz Horváth József 24. éves fiát, aki mintegy négy hónappal ezelőtt be Csanádba és a környékére egykötényes bányatelepen dolgozott. Kérlem, ha valaki tud valamilyen hírt a fentebb leírt személyről, kérem, hogy írja meg a következő címre: Horváth Péter, Budapest Hotel, 7909 Woodland Ave., Cleveland, 162-64

**ELADÓK!**  
EGY CSALADOS, 7 szoba és fűdés Woodland Ave. és E. 83-ik utca közelében. Áronnal be lehet költözni. A megvételhez \$500 elég. Ára ..... \$4000  
KÉT CSALADOS, 8 szoba, fűdés és villany bent, közel a Woodland és E. 108-ik utca közelében. A megvételhez \$1000 elég. Ára ..... \$3500  
KÉT CSALADOS, 10 szoba, fűdés és 2 furnace az E. 123 utcan. A megvételhez \$1200 elég. Ára ..... \$6400  
**Buckeye Realty Co.**  
8925 Buckeye Road, Cleveland, O.  
Gar: 5128 Princ: 2406 W. 163-165

**ELADÓK!**  
EGY CSALADOS, 7 szoba és fűdés Woodland Ave. és E. 83-ik utca közelében. Áronnal be lehet költözni. A megvételhez \$500 elég. Ára ..... \$4000  
KÉT CSALADOS, 8 szoba, fűdés és villany bent, közel a Woodland és E. 108-ik utca közelében. A megvételhez \$1000 elég. Ára ..... \$3500  
KÉT CSALADOS, 10 szoba, fűdés és 2 furnace az E. 123 utcan. A megvételhez \$1200 elég. Ára ..... \$6400  
**Buckeye Realty Co.**  
8925 Buckeye Road, Cleveland, O.  
Gar: 5128 Princ: 2406 W. 163-165

**FIZESSEN HA MEGGYÓGYUL Beteg-e Ön?**  
Ha Ön szenved krónikus Fejfájás, Szédülés, Szempíringerés, háttáji vagy bármely más betegségben és szüksége van egy specialitáknak segítségével, **JOHNN HOZZAM EN EREDEMIENNYI MUTATÓK** gyorsan állandóan kis költségű kezeléssel, hogy a munkájában al-dályozza lenne. Engem mint Gondos, iparkodó és Eredményes Specialitást ismernek. Egy látogatás iródamában és az Eredmény vizsgálatom megfogó grónyi, hogy én képes vagyok Önt az Egészség helyes útján terelni.  
Villamos kezelése, Beoltások, Felzavódási módok históriáit Önt tényleges eredményre. Vizsgálat és Tanácskozás teljesen ingyen. Jöjjön ma. Ne tétovázzon.  
**DR. WILSON FISH SPECIALISTA**  
DETROIT, MICH. 40 Broadway  
Hivatalos órák: hétköznap reggel 9-től délután 4-ig. Este 6-tól 8-ig. Vasárnap és ünnepeknapok: reggel 10-től délután 2-ig. Elkülöntött váróterem.

**A SZENÁTUS A BÉKE**  
A vita a külügy detét. - Három tok és monóvri elkezdi a vitát a Nemzetek  
Washingtonból jele-romheti magánjellegű zások és kisebb-nagy-ládások, meg ellenté- békészerződés végre- tárgyát fogja megvit- tusban. Az általános megnyedik délelőtti detét. A békeszerző- idejéleg határoznak a rok a Nemzetek Liga- ve felett is.  
A békeszerződés az- szór a szenátus abból- sága elé került, ahol- tanácskoztak annak- egyes pontja felett, az- azt a részt illetően. Nemzetek Ligájáról- tes.  
Wilson elnök a bi- egyenesen ennek a bi- küldött el, még eszt- biotiztség határoz a- rülmények felett, s- sen, hogy az elnökné- e majd jelennie a k- előtt és be kell-e s- sáfarkodásáról?  
**AZ ESEMÉNYEK SORRENDJE.**  
Tizenegyedikén a- sorrendben tartették- hér Ház körül az ese- 1. Összült a szenátus- biotiztség, hogy a- des szövege felett ta- és határozozon.  
2. A biotiztség az- tot terjeszt a kongre- hogy adjanak helyet- elnök kérelmének e- őt megjelenni a k- előtt, hogy beszámol- 3. Knox, pennsylvá- likánus szenátor, a- tagja, azzal a javá- előt, hogy a biotizs- g szakaszt. A biotizs- zeten van, hogy tek- ra, miszerint enné- a republikánus szen- zül sokan hódolnak, elintézés céljából e- magának a szenátus- Fall, Liga elneve- nus szenátor, aki Ne- képviselet, annak a- kifejezést, hogy a- des eredeti szövege- e feladgatásra aján- között összehasonlítás- ni.  
**SWANSON KEZDI MEG A VITÁT.**  
A szenátusban a- des fölött a vitát Sw- gniai demokrata sze- te meg, míg a Fehér- elnök tárgyalásokat a Liga barát demok- torokkal a szenátus- vonatkozásig.  
Swanson szenátor- és lelkesen szolgált- és mellett, különös- Nemzetek Ligájának- mellett. Kijelentette- lát egy legtragyos- egyik legeszebb or- gán, amelyben a- Ligájának eszméje- Swanson kijelentette- ban az esetben, ha- Államok nem fogadj- zetek Ligáját, olyan- vet el, amit talán- majd helyrehozná.  
- Azt mondják a- ségi, mondta töb- Swanson szenátor, ho- zetek Ligája tönkre- ryal reputációját, hog- nyai, miszerint Amer- se el független gond- agdja meg, hogy m- avatkoznak a be-

**Keresetek 2000 férfi 18-45 évesek**  
alík 140 fontot vagy többet nyomnak a jó testi erőben van- nak, jól fizetett gyári darab- szám-munkára.  
Jelentkezék személyesen irjon a gyár Employment Office-ába  
**THE GOODYEAR TIRE & RUBBER COMPANY**  
AKRON, OHIO  
KERESTETNEK SQUEEZER STOVE PLATE KOHO ÉS GEPEZT MUNKÁRÉK.  
Open shop, legjobb munkák és állandó munka hoztató embereknél.  
**THE TAPLIN-RICE-CLEBKIN CO.**  
171 S. Broadway,  
Akron, O.  
162-142

**KERESTETEK**  
KERESKÉK egy szakácsnét restau- rantra jó fizetésért. Jelentkezzen azonnal. Cim: "Nemzetközi Restauran", 2531 Lorain Ave., Cleveland, O.  
40 éves LEANY kerestetik. Általános házi munkára. Pórnál két. Moosás nincs. Jó otthon. Legjobb fizetés. Hívja fel. Pair: 1524-W. Cleveland, O.  
KERESKÉK egy jól főző szakácsnét állandó, kényes restauran munkára. 3531 Lorain Ave., Cleveland, O.  
KERESKÉK egy leányt házi munkára. Irjon azonnal East Clevelandba. Jelentkezzen 4485 Woodland Ave., vagy hívja fel Princeton 3094-K.  
**THE GOODYEAR TIRE & RUBBER COMPANY**  
AKRON, OHIO  
KERESTETNEK SQUEEZER STOVE PLATE KOHO ÉS GEPEZT MUNKÁRÉK.  
Open shop, legjobb munkák és állandó munka hoztató embereknél.  
**THE TAPLIN-RICE-CLEBKIN CO.**  
171 S. Broadway,  
Akron, O.  
162-142

**KERESTETEK.**  
KERESKÉK a Hervez megye Tófalú községi szűz Horváth József 24. éves fiát, aki mintegy négy hónappal ezelőtt be Csanádba és a környékére egykötényes bányatelepen dolgozott. Kérlem, ha valaki tud valamilyen hírt a fentebb leírt személyről, kérem, hogy írja meg a következő címre: Horváth Péter, Budapest Hotel, 7909 Woodland Ave., Cleveland, 162-64

**ELADÓK!**  
EGY CSALADOS, 7 szoba és fűdés Woodland Ave. és E. 83-ik utca közelében. Áronnal be lehet költözni. A megvételhez \$500 elég. Ára ..... \$4000  
KÉT CSALADOS, 8 szoba, fűdés és villany bent, közel a Woodland és E. 108-ik utca közelében. A megvételhez \$1000 elég. Ára ..... \$3500  
KÉT CSALADOS, 10 szoba, fűdés és 2 furnace az E. 123 utcan. A megvételhez \$1200 elég. Ára ..... \$6400  
**Buckeye Realty Co.**  
8925 Buckeye Road, Cleveland, O.  
Gar: 5128 Princ: 2406 W. 163-165

**ELADÓK!**  
EGY CSALADOS, 7 szoba és fűdés Woodland Ave. és E. 83-ik utca közelében. Áronnal be lehet költözni. A megvételhez \$500 elég. Ára ..... \$4000  
KÉT CSALADOS, 8 szoba, fűdés és villany bent, közel a Woodland és E. 108-ik utca közelében. A megvételhez \$1000 elég. Ára ..... \$3500  
KÉT CSALADOS, 10 szoba, fűdés és 2 furnace az E. 123 utcan. A megvételhez \$1200 elég. Ára ..... \$6400  
**Buckeye Realty Co.**  
8925 Buckeye Road, Cleveland, O.  
Gar: 5128 Princ: 2406 W. 163-165

**FIZESSEN HA MEGGYÓGYUL Beteg-e Ön?**  
Ha Ön szenved krónikus Fejfájás, Szédülés, Szempíringerés, háttáji vagy bármely más betegségben és szüksége van egy specialitáknak segítségével, **JOHNN HOZZAM EN EREDEMIENNYI MUTATÓK** gyorsan állandóan kis költségű kezeléssel, hogy a munkájában al-dályozza lenne. Engem mint Gondos, iparkodó és Eredményes Specialitást ismernek. Egy látogatás iródamában és az Eredmény vizsgálatom megfogó grónyi, hogy én képes vagyok Önt az Egészség helyes útján terelni.  
Villamos kezelése, Beoltások, Felzavódási módok históriáit Önt tényleges eredményre. Vizsgálat és Tanácskozás teljesen ingyen. Jöjjön ma. Ne tétovázzon.  
**DR. WILSON FISH SPECIALISTA**  
DETROIT, MICH. 40 Broadway  
Hivatalos órák: hétköznap reggel 9-től délután 4-ig. Este 6-tól 8-ig. Vasárnap és ünnepeknapok: reggel 10-től délután 2-ig. Elkülöntött váróterem.

**A SZENÁTUS A BÉKE**  
A vita a külügy detét. - Három tok és monóvri elkezdi a vitát a Nemzetek  
Washingtonból jele-romheti magánjellegű zások és kisebb-nagy-ládások, meg ellenté- békészerződés végre- tárgyát fogja megvit- tusban. Az általános megnyedik délelőtti detét. A békeszerző- idejéleg határoznak a rok a Nemzetek Liga- ve felett is.  
A békeszerződés az- szór a szenátus abból- sága elé került, ahol- tanácskoztak annak- egyes pontja felett, az- azt a részt illetően. Nemzetek Ligájáról- tes.  
Wilson elnök a bi- egyenesen ennek a bi- küldött el, még eszt- biotiztség határoz a- rülmények felett, s- sen, hogy az elnökné- e majd jelennie a k- előtt és be kell-e s- sáfarkodásáról?  
**AZ ESEMÉNYEK SORRENDJE.**  
Tizenegyedikén a- sorrendben tartették- hér Ház körül az ese- 1. Összült a szenátus- biotizség, hogy a- des szövege felett ta- és határozozon.  
2. A biotiztség az- tot terjeszt a kongre- hogy adjanak helyet- elnök kérelmének e- őt megjelenni a k- előtt, hogy beszámol- 3. Knox, pennsylvá- likánus szenátor, a- tagja, azzal a javá- előt, hogy a biotizs- g szakaszt. A biotizs- zeten van, hogy tek- ra, miszerint enné- a republikánus szen- zül sokan hódolnak, elintézés céljából e- magának a szenátus- Fall, Liga elneve- nus szenátor, aki Ne- képviselet, annak a- kifejezést, hogy a- des eredeti szövege- e feladgatásra aján- között összehasonlítás- ni.  
**SWANSON KEZDI MEG A VITÁT.**  
A szenátusban a- des fölött a vitát Sw- gniai demokrata sze- te meg, míg a Fehér- elnök tárgyalásokat a Liga barát demok- torokkal a szenátus- vonatkozásig.  
Swanson szenátor- és lelkesen szolgált- és mellett, különös- Nemzetek Ligájának- mellett. Kijelentette- lát egy legtragyos- egyik legeszebb or- gán, amelyben a- Ligájának eszméje- Swanson kijelentette- ban az esetben, ha- Államok nem fogadj- zetek Ligáját, olyan- vet el, amit talán- majd helyrehozná.  
- Azt mondják a- ségi, mondta töb- Swanson szenátor, ho- zetek Ligája tönkre- ryal reputációját, hog- nyai, miszerint Amer- se el független gond- agdja meg, hogy m- avatkoznak a be-

**A SZENÁTUS A BÉKE**  
A vita a külügy detét. - Három tok és monóvri elkezdi a vitát a Nemzetek  
Washingtonból jele-romheti magánjellegű zások és kisebb-nagy-ládások, meg ellenté- békészerződés végre- tárgyát fogja megvit- tusban. Az általános megnyedik délelőtti detét. A békeszerző- idejéleg határoznak a rok a Nemzetek Liga- ve felett is.  
A békeszerződés az- szór a szenátus abból- sága elé került, ahol- tanácskoztak annak- egyes pontja felett, az- azt a részt illetően. Nemzetek Ligájáról- tes.  
Wilson elnök a bi- egyenesen ennek a bi- küldött el, még eszt- biotiztség határoz a- rülmények felett, s- sen, hogy az elnökné- e majd jelennie a k- előtt és be kell-e s- sáfarkodásáról?  
**AZ ESEMÉNYEK SORRENDJE.**  
Tizenegyedikén a- sorrendben tartették- hér Ház körül az ese- 1. Összült a szenátus- biotizség, hogy a- des szövege felett ta- és határozozon.  
2. A biotiztség az- tot terjeszt a kongre- hogy adjanak helyet- elnök kérelmének e- őt megjelenni a k- előtt, hogy beszámol- 3. Knox, pennsylvá- likánus szenátor, a- tagja, azzal a javá- előt, hogy a biotizs- g szakaszt. A biotizs- zeten van, hogy tek- ra, miszerint enné- a republikánus szen- zül sokan hódolnak, elintézés céljából e- magának a szenátus- Fall, Liga elneve- nus szenátor, aki Ne- képviselet, annak a- kifejezést, hogy a- des eredeti szövege- e feladgatásra aján- között összehasonlítás- ni.  
**SWANSON KEZDI MEG A VITÁT.**  
A szenátusban a- des fölött a vitát Sw- gniai demokrata sze- te meg, míg a Fehér- elnök tárgyalásokat a Liga barát demok- torokkal a szenátus- vonatkozásig.  
Swanson szenátor- és lelkesen szolgált- és mellett, különös- Nemzetek Ligájának- mellett. Kijelentette- lát egy legtragyos- egyik legeszebb or- gán, amelyben a- Ligájának eszméje- Swanson kijelentette- ban az esetben, ha- Államok nem fogadj- zetek Ligáját, olyan- vet el, amit talán- majd helyrehozná.  
- Azt mondják a- ségi, mondta töb- Swanson szenátor, ho- zetek Ligája tönkre- ryal reputációját, hog- nyai, miszerint Amer- se el független gond- agdja meg, hogy m- avatkoznak a be-

**KERESTETEK**  
KERESKÉK a Hervez megye Tófalú községi szűz Horváth József 24. éves fiát, aki mintegy négy hónappal ezelőtt be Csanádba és a környékére egykötényes bányatelepen dolgozott. Kérlem, ha valaki tud valamilyen hírt a fentebb leírt személyről, kérem, hogy írja meg a következő címre: Horváth Péter, Budapest Hotel, 7909 Woodland Ave., Cleveland, 162-64

**ELADÓK!**  
EGY CSALADOS, 7 szoba és fűdés Woodland Ave. és E. 83-ik utca közelében. Áronnal be lehet költözni. A megvételhez \$500 elég. Ára ..... \$4000  
KÉT CSALADOS, 8 szoba, fűdés és villany bent, közel a Woodland és E. 108-ik utca közelében. A megvételhez \$1000 elég. Ára ..... \$3500  
KÉT CSALADOS, 10 szoba, fűdés és 2 furnace az E. 123 utcan. A megvételhez \$1200 elég. Ára ..... \$6400  
**Buckeye Realty Co.**  
8925 Buckeye Road, Cleveland, O.  
Gar: 5128 Princ: 2406 W. 163-165

**FIZESSEN HA MEGGYÓGYUL Beteg-e Ön?**  
Ha Ön szenved krónikus Fejfájás, Szédülés, Szempíringerés, háttáji vagy bármely más betegségben és szüksége van egy specialitáknak segítségével, **JOHNN HOZZAM EN EREDEMIENNYI MUTATÓK** gyorsan állandóan kis költségű kezeléssel, hogy a munkájában al-dályozza lenne. Engem mint Gondos, iparkodó és Eredményes Specialitást ismernek. Egy látogatás iródamában és az Eredmény vizsgálatom megfogó grónyi, hogy én képes vagyok Önt az Egészség helyes útján terelni.  
Villamos kezelése, Beoltások, Felzavódási módok históriáit Önt tényleges eredményre. Vizsgálat és Tanácskozás teljesen ingyen. Jöjjön ma. Ne tétovázzon.  
**DR. WILSON FISH SPECIALISTA**  
DETROIT, MICH. 40 Broadway  
Hivatalos órák: hétköznap reggel 9-től délután 4-ig. Este 6-tól 8-ig. Vasárnap és ünnepeknapok: reggel 10-től délután 2-ig. Elkülöntött váróterem.

**A SZENÁTUS A BÉKE**  
A vita a külügy detét. - Három tok és monóvri elkezdi a vitát a Nemzetek  
Washingtonból jele-romheti magánjellegű zások és kisebb-nagy-ládások, meg ellenté- békészerződés végre- tárgyát fogja megvit- tusban. Az általános megnyedik délelőtti detét. A békeszerző- idejéleg határoznak a rok a Nemzetek Liga- ve felett is.  
A békeszerződés az- szór a szenátus abból- sága elé került, ahol- tanácskoztak annak- egyes pontja felett, az- azt a részt illetően. Nemzetek Ligájáról- tes.  
Wilson elnök a bi- egyenesen ennek a bi- küldött el, még eszt- biotiztség határoz a- rülmények felett, s- sen, hogy az elnökné- e majd jelennie a k- előtt és be kell-e s- sáfarkodásáról?  
**AZ ESEMÉNYEK SORRENDJE.**  
Tizenegyedikén a- sorrendben tartették- hér Ház körül az ese- 1. Összült a szenátus- biotizség, hogy a- des szövege felett ta- és határozozon.  
2. A biotiztség az- tot terjeszt a kongre- hogy adjanak helyet- elnök kérelmének e- őt megjelenni a k- előtt, hogy beszámol- 3. Knox, pennsylvá- likánus szenátor, a- tagja, azzal a javá- előt, hogy a biotizs- g szakaszt. A biotizs- zeten van, hogy tek- ra, miszerint enné- a republikánus szen- zül sokan hódolnak, elintézés céljából e- magának a szenátus- Fall, Liga elneve- nus szenátor, aki Ne- képviselet, annak a- kifejezést, hogy a- des eredeti szövege- e feladgatásra aján- között összehasonlítás- ni.  
**SWANSON KEZDI MEG A VITÁT.**  
A szenátusban a- des fölött a vitát Sw- gniai demokrata sze- te meg, míg a Fehér- elnök tárgyalásokat a Liga barát demok- torokkal a szenátus- vonatkozásig.  
Swanson szenátor- és lelkesen szolgált- és mellett, különös- Nemzetek Ligájának- mellett. Kijelentette- lát egy legtragyos- egyik legeszebb or- gán, amelyben a- Ligájának eszméje- Swanson kijelentette- ban az esetben, ha- Államok nem fogadj- zetek Ligáját, olyan- vet el, amit talán- majd helyrehozná.  
- Azt mondják a- ségi, mondta töb- Swanson szenátor, ho- zetek Ligája tönkre- ryal reputációját, hog- nyai, miszerint Amer- se el független gond- agdja meg, hogy m- avatkoznak a be-

**A SZENÁTUS A BÉKE**  
A vita a külügy detét. - Három tok és monóvri elkezdi a vitát a Nemzetek  
Washingtonból jele-romheti magánjellegű zások és kisebb-nagy-ládások, meg ellenté- békészerződés végre- tárgyát fogja megvit- tusban. Az általános megnyedik délelőtti detét. A békeszerző- idejéleg határoznak a rok a Nemzetek Liga- ve felett is.  
A békeszerződés az- szór a szenátus abból- sága elé került, ahol- tanácskoztak annak- egyes pontja felett, az- azt a részt illetően. Nemzetek Ligájáról- tes.  
Wilson elnök a bi- egyenesen ennek a bi- küldött el, még eszt- biotiztség határoz a- rülmények felett, s- sen, hogy az elnökné- e majd jelennie a k- előtt és be kell-e s- sáfarkodásáról?  
**AZ ESEMÉNYEK SORRENDJE.**  
Tizenegyedikén a- sorrendben tartették- hér Ház körül az ese- 1. Összült a szenátus- biotizség, hogy a- des szövege felett ta- és határozozon.  
2. A biotiztség az- tot terjeszt a kongre- hogy adjanak helyet- elnök kérelmének e- őt megjelenni a k- előtt, hogy beszámol- 3. Knox, pennsylvá- likánus szenátor, a- tagja, azzal a javá- előt, hogy a biotizs- g szakaszt. A biotizs- zeten van, hogy tek- ra, miszerint enné- a republikánus szen- zül sokan hódolnak, elintézés céljából e- magának a szenátus- Fall, Liga elneve- nus szenátor, aki Ne- képviselet, annak a- kifejezést, hogy a- des eredeti szövege- e feladgatásra aján- között összehasonlítás- ni.  
**SWANSON KEZDI MEG A VITÁT.**  
A szenátusban a- des fölött a vitát Sw- gniai demokrata sze- te meg, míg a Fehér- elnök tárgyalásokat a Liga barát demok- torokkal a szenátus- vonatkozásig.  
Swanson szenátor- és lelkesen szolgált- és mellett, különös- Nemzetek Ligájának- mellett. Kijelentette- lát egy legtragyos- egyik legeszebb or- gán, amelyben a- Ligájának eszméje- Swanson kijelentette- ban az esetben, ha- Államok nem fogadj- zetek Ligáját, olyan- vet el, amit talán- majd helyrehozná.  
- Azt mondják a- ségi, mondta töb- Swanson szenátor, ho- zetek Ligája tönkre- ryal reputációját, hog- nyai, miszerint Amer- se el független gond- agdja meg, hogy m- avatkoznak a be-

**A SZENÁTUS A BÉKE**  
A vita a külügy detét. - Három tok és monóvri elkezdi a vitát a Nemzetek  
Washingtonból jele-romheti magánjellegű zások és kisebb-nagy-ládások, meg ellenté- békészerződés végre- tárgyát fogja megvit- tusban. Az általános megnyedik délelőtti detét. A békeszerző- idejéleg határoznak a rok a Nemzetek Liga- ve felett is.  
A békeszerződés az- szór a szenátus abból- sága elé került, ahol- tanácskoztak annak- egyes pontja felett, az- azt a részt illetően. Nemzetek Ligájáról- tes.  
Wilson elnök a bi- egyenesen ennek a bi- küldött el, még eszt- biotiztség határoz a- rülmények felett, s- sen, hogy az elnökné- e majd jelennie a k- előtt és be kell-e s- sáfarkodásáról?  
**AZ ESEMÉNYEK SORRENDJE.**  
Tizenegyedikén a- sorrendben tartették- hér Ház körül az ese- 1. Összült a szenátus- biotizség, hogy a- des szövege felett ta- és határozozon.  
2. A biotiztség az- tot terjeszt a kongre- hogy adjanak helyet- elnök kérelmének e- őt megjelenni a k- előtt, hogy beszámol- 3. Knox, pennsylvá- likánus szenátor, a- tagja, azzal a javá- előt, hogy a biotizs- g szakaszt. A biotizs- zeten van, hogy tek- ra, miszerint enné- a republikánus szen- zül sokan hódolnak, elintézés céljából e- magának a szenátus- Fall, Liga elneve- nus szenátor, aki Ne- képviselet, annak a- kifejezést, hogy a- des eredeti szövege- e feladgatásra aján- között összehasonlítás- ni.  
**SWANSON KEZDI MEG A VITÁT.**  
A szenátusban a- des fölött a vitát Sw- gniai demokrata sze- te meg, míg a Fehér- elnök tárgyalásokat a Liga barát demok- torokkal a szenátus- vonatkozásig.  
Swanson szenátor- és lelkesen szolgált- és mellett, különös- Nemzetek Ligájának- mellett. Kijelentette- lát egy legtragyos- egyik legeszebb or- gán, amelyben a- Ligájának eszméje- Swanson kijelentette- ban az esetben, ha- Államok nem fogadj- zetek Ligáját, olyan- vet el, amit talán- majd helyrehozná.  
- Azt mondják a- ségi, mondta töb- Swanson szenátor, ho- zetek Ligája tönkre- ryal reputációját, hog- nyai, miszerint Amer- se el független gond- agdja meg, hogy m- avatkoznak a be-

**A SZENÁTUS A BÉKE**  
A vita a külügy detét. - Három tok és monóvri elkezdi a vitát a Nemzetek  
Washingtonból jele-romheti magánjellegű zások és kisebb-nagy-ládások, meg ellenté- békészerződés végre- tárgyát fogja megvit- tusban. Az általános megnyedik délelőtti detét. A békeszerző- idejéleg határoznak a rok a Nemzetek Liga- ve felett is.  
A békeszerződés az- szór a szenátus abból- sága elé került, ahol- tanácskoztak annak- egyes pontja felett, az- azt a részt illetően. Nemzetek Ligájáról- tes.  
Wilson elnök a bi- egyenesen ennek a bi- küldött el, még eszt- biotiztség határoz a- rülmények felett, s- sen, hogy az elnökné- e majd jelennie a k- előtt és be kell-e s- sáfarkodásáról?  
**AZ ESEMÉNYEK SORRENDJE.**  
Tizenegyedikén a- sorrendben tartették- hér Ház körül az ese- 1. Összült a szenátus- biotizség, hogy a- des szövege felett ta- és határozozon.  
2. A biotiztség az- tot terjeszt a kongre- hogy adjanak helyet- elnök kérelmének e- őt megjelenni a k- előtt, hogy beszámol- 3. Knox, pennsylvá- likánus szenátor, a- tagja, azzal a javá- előt, hogy a biotizs- g szakaszt. A biotizs- zeten van, hogy tek- ra, miszerint enné- a republikánus szen- zül sokan hódolnak, elintézés céljából e- magának a szenátus- Fall, Liga elneve- nus szenátor, aki Ne- képviselet, annak a- kifejezést, hogy a- des eredeti szövege- e feladgatásra aján- között összehasonlítás- ni.  
**SWANSON KEZDI MEG A VITÁT.**  
A szenátusban a- des fölött a vitát Sw- gniai demokrata sze- te meg, míg a Fehér- elnök tárgyalásokat a Liga barát demok- torokkal a szenátus- vonatkozásig.  
Swanson szenátor- és lelkesen szolgált- és mellett, különös- Nemzetek Ligájának- mellett. Kijelentette- lát egy legtragyos- egyik legeszebb or- gán, amelyben a- Ligájának eszméje- Swanson kijelentette- ban az esetben, ha- Államok nem fogadj- zetek Ligáját, olyan- vet el, amit talán- majd helyrehozná.  
- Azt mondják a- ségi, mondta töb- Swanson szenátor, ho- zetek Ligája tönkre- ryal reputációját, hog- nyai, miszerint Amer- se el független gond- agdja meg, hogy m- avatkoznak a be-

**A SZENÁTUS A BÉKE**  
A vita a külügy detét. - Három tok és monóvri elkezdi a vitát a Nemzetek  
Washingtonból jele-romheti magánjellegű zások és kisebb-nagy-ládások, meg ellenté- békészerződés végre- tárgyát fogja megvit- tusban. Az általános megnyedik délelőtti detét. A békeszerző- idejéleg határoznak a rok a Nemzetek Liga- ve felett is.  
A békeszerződés az- szór a szenátus abból- sága elé került, ahol- tanácskoztak annak- egyes pontja felett, az- azt a részt illetően. Nemzetek Ligájáról- tes.  
Wilson elnök a bi- egyenesen ennek a bi- küldött el, még eszt- biotiztség határoz a- rülmények felett, s- sen, hogy az elnökné- e majd jelennie a k- előtt és be kell-e s- sáfarkodásáról?  
**AZ ESEMÉNYEK SORRENDJE.**  
Tizenegyedikén a- sorrendben tartették- hér Ház körül az ese- 1. Összült a szenátus- biotizség, hogy a- des szövege felett ta- és határozozon.  
2. A biotiztség az- tot terjeszt a kongre- hogy adjanak helyet- elnök kérelmének e- őt megjelenni a k- előtt, hogy beszámol- 3. Knox, pennsylvá- likánus szenátor, a- tagja, azzal a javá- előt, hogy a biotizs- g szakaszt. A biotizs- zeten van, hogy tek- ra, miszerint enné- a republikánus szen- zül sokan hódolnak, elintézés céljából e- magának a szenátus- Fall, Liga elneve- nus szenátor, aki Ne- képviselet, annak a- kifejezést, hogy a- des eredeti szövege- e feladgatásra aján- között összehasonlítás- ni.  
**SWANSON KEZDI MEG A VITÁT.**  
A szenátusban a- des fölött a vitát Sw- gniai demokrata sze- te meg, míg a Fehér- elnök tárgyalásokat a Liga barát demok- torokkal a szenátus- vonatkozásig.  
Swanson szenátor- és lelkesen szolgált- és mellett, különös- Nemzetek Ligájának- mellett. Kijelentette- lát egy legtragyos- egyik legeszebb or- gán, amelyben a- Ligájának eszméje- Swanson kijelentette- ban az esetben, ha- Államok nem fogadj- zetek Ligáját, olyan- vet el, amit talán- majd helyrehozná.  
- Azt mondják a- ségi, mondta töb- Swanson szenátor, ho- zetek Ligája tönkre- ryal reputációját, hog- nyai, miszerint Amer- se el független gond- agdja meg, hogy m- avatkoznak a be-

**KERESTETEK**  
KERESKÉK a Hervez megye Tófalú községi szűz Horváth József 24. éves fiát, aki mintegy négy hónappal ezelőtt be Csanádba és a környékére egykötényes bányatelepen dolgozott. Kérlem, ha valaki tud valamilyen hírt a fentebb leírt személyről, kérem, hogy írja meg a következő címre: Horváth Péter, Budapest Hotel, 7909 Woodland Ave., Cleveland, 162-64

**ELADÓK!**  
EGY CSALADOS, 7 szoba és fűdés Woodland Ave. és E. 83-ik utca közelében. Áronnal be lehet költözni. A megvételhez \$500 elég. Ára ..... \$4000  
KÉT CSALADOS, 8 szoba, fűdés és villany bent, közel a Woodland és E. 108-ik utca közelében. A megvételhez \$1000 elég. Ára ..... \$3500  
KÉT CSALADOS, 10 szoba, fűdés és 2 furnace az E. 123 utcan. A megvételhez \$1200 elég. Ára ..... \$6400  
**Buckeye Realty Co.**  
8925 Buckeye Road, Cleveland, O.  
Gar: 5128 Princ: 2406 W. 163-165

**FIZESSEN HA MEGGYÓGYUL Beteg-e Ön?**  
Ha Ön szenved krónikus Fejfájás, Szédülés, Szempíringerés, háttáji vagy bármely más betegségben és szüksége van egy specialitáknak segítségével, **JOHNN HOZZAM EN EREDEMIENNYI MUTATÓK** gyorsan állandóan kis költségű kezeléssel, hogy a munkájában al-dályozza lenne. Engem mint Gondos, iparkodó és Eredményes Specialitást ismernek. Egy látogatás iródamában és az Eredmény vizsgálatom megfogó grónyi, hogy én képes vagyok Önt az Egészség helyes útján terelni.  
Villamos kezelése, Beoltások, Felzavódási módok históriáit Önt tényleges eredményre. Vizsgálat és Tanácskozás teljesen ingyen. Jöjjön ma. Ne tétovázzon.  
**DR. WILSON FISH SPECIALISTA**  
DETROIT, MICH. 40 Broadway  
Hivatalos órák: hétköznap reggel 9-től délután 4-ig. Este 6-tól 8-ig. Vasárnap és ünnepeknapok: reggel 10-től délután 2-ig. Elkülöntött váróterem.

**A SZENÁTUS A BÉKE**  
A vita a külügy detét. - Három tok és monóvri elkezdi a vitát a Nemzetek  
Washingtonból jele-romheti magánjellegű zások és kisebb-nagy-ládások, meg ellenté- békészerződés végre- tárgyát fogja megvit- tusban. Az általános megnyedik délelőtti detét. A békeszerző- idejéleg határoznak a rok a Nemzetek Liga- ve felett is.  
A békeszerződés az- szór a szenátus abból- sága elé került, ahol- tanácskoztak annak- egyes pontja felett, az- azt a részt illetően. Nemzetek Ligájáról- tes.  
Wilson elnök a bi- egyenesen ennek a bi- küldött el, még eszt- biotiztség határoz a- rülmények felett, s- sen, hogy az elnökné- e majd jelennie a k- előtt és be kell-e s- sáfarkodásáról?  
**AZ ESEMÉNYEK SORRENDJE.**  
Tizenegyedikén a- sorrendben tartették- hér Ház körül az ese- 1. Öss